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Najnowsze informacje odno-
śnie kręgielni na dworcu są 
trzy.

Jak już informowaliśmy, w dru-
gim przetargu na dostawę sprzętu 
gastronomicznego (do barowego 
pomieszczenia kręgielni i socjal-
nego) wybrano ofertę firmy Seka 
Group Sp. z o.o. z Lubinia. Sprzęt 
obejmuje m.in. podblatowe chło-
dziarki, zmywarki, zamrażarki i 
wyparzarki (wszystkie o wys. max 
84 cm i szer. max 60 cm), a także 
lodówkę, mikrofalówkę (min. 800 
W) i czajnik (min. 2 l). Rozstrzy-
gnięto też przetarg na wykonania 
i montażu fototapety na ścianach 
kręgielni. Po braku ofert w pierw-
szym postępowaniu, w drugim 
wybrano propozycję oleśnickiej 
firmy Redis Centrum Reklamy 
Ewa Kłosińska za 60 885 zł. 

Nie udało się natomiast roz-
strzygnąć przetargu na dostawę i 
montaż wyposażenia meblowego 
do pomieszczeń kręgielni.

Zamówienie obejmowało m.in.: 
4 sofy modułowe w kształcie lite-
ry L (ok. 210 × 300 cm) – składające 

się z elementów trzy- i dwuosobo-
wych oraz narożnych łączników 
ze stolikiem, sofy proste (ok. 180 
× 90 cm). Miasto poinformowało, 
że firma Secho Joanna Chojnacka 
z Wrocławia (jedyny oferent) nie 
spełniła wymagań. Oferta była 
niekompletna – nie wyceniono 
wszystkich elementów określo-
nych w zapytaniu i opisie przed-
miotu zamówienia. Dodatkowo, 
proponowana kwota przekraczała 

budżet przeznaczony na zadanie. 
Przetarg powtórzono.

Jak nieoficjalnie dowiedziała się 
Panorama, najprawdopodobniej to 
spółka OKR Atol będzie zawiady-
wała kręgielnią. 

A co z kwestią sprzedaży alko-
holu, który na dworcach jest za-
broniony? Niewykluczone, że roz-
wiązaniem będzie jego sprzedaż 
w mobilnym punkcie typu food 
truck.  � (OAI)

Meble do powtórki. A piwo w food trucku?

Wciąż są problemy do pokonania

Judyta Wielosik szkoliła się z 
Mounirem – mistrzem koloryza-
cji.

Judyta Wielosik, doświadczona 
stylistka i właścicielka salonu Me-
tamorfoza w Oleśnicy, jako jedyna 
reprezentantka regionu oleśnic-
ko-wrocławskiego wzięła udział 
w ekskluzywnych, praktycznych 
warsztatach „Hands-On with Mo-
unir”. Libański mistrz fryzjerstwa 
Mounir (znany również jako 
Mounir Professional) po raz 
pierwszy odwiedził Polskę 
– wydarzenie odbyło się 25 
stycznia w Warszawie.

Dla pani Judyty, która ma 
za sobą 20 lat w zawodzie i 
ponad 260 certyfikatów po-
twierdzających ciągły roz-
wój, udział w szkoleniu był 
spełnieniem wieloletniego 
marzenia i prawdziwym 
przełomem zawodowym.

- Praca ramię w ramię z 
mistrzem światowej klasy to 
coś absolutnie wyjątkowego 
– mówi Judyta Wielosik. – 
Poznałam nowe techniki, 
ale przede wszystkim spoj-
rzałam na fryzjerstwo z per-
spektywy globalnego rynku 
i najwyższych standardów. 
Inwestycja w siebie była naj-
lepszą decyzją w mojej ka-
rierze. Dziś jestem inna niż 
wczoraj i każdego dnia chcę 

pokazywać, że mogę być jeszcze 
lepsza.

Mounir, libański rewolucjonista 
koloryzacji z ponad 8 milionami 
obserwujących na Instagramie, 
słynie z tworzenia trójwymiaro-
wych, głębokich odcieni, zaawan-
sowanego rozjaśniania i chłodnych 
blondów w jednej wizycie – bez 
żółci i matowienia. Jego autorskie 
produkty i techniki stosowane są w 

ekskluzywnych salonach na całym 
świecie.

Judyta Wielosik podkreśla, że 
ogromną rolę w jej drodze odegrały 
klientki – te, które wspierały, kibi-
cowały i przesyłały prywatne wia-
domości, ale też te, które nie zawsze 
wierzyły w jej sukces.

-  Dzięki nim wiem, że jestem w 
dobrym miejscu i gotowa iść da-
lej. Jestem gotowa na krytykę, ale 
przede wszystkim na inspirowa-

nie, rozwijanie się i tworze-
nie siebie. Dziś buduję prze-
strzeń, której wcześniej nie 
było – dodaje stylistka.

W mediach społecznościo-
wych salonu Metamorfoza 
Oleśniczanka podzieliła się 
emocjami po wydarzeniu: 
„Nowa wiedza, nowe techni-
ki, nowe możliwości. Wiozę 
to dla Was. «Masz talent» – 
dziś te słowa zostały ze mną. 
Przypominam sobie: bądź 
wyjątkowa. Zawsze. Dzię-
kuję Mounir.”

Historia Judyty Wielosik 
pokazuje, że konsekwen-
cja, odwaga i wiara w siebie 
mogą wynieść lokalny salon 
na światowy poziom fryzjer-
stwa. Mieszkańcy Oleśnicy i 
okolic będą mogli skorzystać 
z technik wyniesionych pro-
sto od jednego z najbardziej 
wpływowych stylistów na 

świecie. � (OAI)

Z Oleśnicy na światowy poziom fryzjerstwa

 Spełniła swoje marzenie 

Polityka w powiecie oleśnickim 
przyspieszyła. Dużo ruchów jest 
już oficjalnych, jeszcze więcej dzie-
je się w politycznych kuluarach. 
Zaraz je odsłonimy...

Kapitan nie schodzi  
z mostka

W Koalicji Obywatelskiej, która 
współrządzi w powiecie i Oleśnicy, 
odbyły sie wybory powiatowego 
przewodniczącego partii. Przy 40 
głosach „za” i 1 przeciw ponownie 
został nim Wojciech Paszkowski, 
radny, członek Zarządu Powiatu.

- Bardzo się cieszę z takiego 
rozstrzygnięcia członków Koalicji 
Obywatelskiej w powiecie oleśnic-
kim. To dowód na to, że moje dzia-
łania oraz działania całego zarządu 
partii budzą zaufanie i uznanie. 
Za nami wybory: parlamentarne, 
samorządowe i prezydenckie. W 
każdym z tych przypadków uzy-
skiwaliśmy w powiecie oleśnickim 
bardzo dobre rezultaty, stąd mam 
nadzieję na kontynuację tego tren-
du w kolejnych wyborach - sko-
mentował dla Panoramy ten wynik 
Wojciech Paszkowski.

Przed nim czteroletnia kaden-
cja szefa KO w powiecie. Na czym 
będzie chciał skoncentrować swoje 
działania? - Będą one  kontynuacją 
działań podejmowanych w minio-
nych latach. Nadrzędnym celem 
jest możliwość kształtowania lokal-
nej polityki w celu poprawy jako-
ści życia naszych mieszkańców, ale 
do tego potrzebna jest konsolidacja 
grupy, a więc wszystkich człon-
ków powiatowej KO, bo przecież 
bez współpracy, jak i kompromisu 
nie ma skutecznego działania. Je-
stem pewien, że nowy zarząd oraz 
członkowie koła powiatu podołają 
temu zadaniu - mówi nam lider.

A w trakcie zebrania wybra-
no właśnie również nowy zarząd 
powiatowych struktur KO, który 
będzie odpowiedzialny za koor-
dynację działań, rozwój organi-
zacyjny oraz współpracę z samo-
rządami. Obecny skład zarządu 
tworzą: przewodniczący - Wojciech 
Paszkowski, wiceprzewodniczący - 
Piotr Pawłowski i Sebastian Lelas, 
sekretarz - Marta Kubiak, skarbnik 
- Wioletta Efinowicz, członkowie - 
Monika Rybska-Korzępa, Czesława 
Wojtasińska, Helena Cipyk, To-
masz Mikołajczyk, Grzegorz Żyła.

Anna Krajewska, która miała 
być kontrkandydatką w wyborach 
na przewodniczącego, napisała do 
redakcji portalu olesnica24.com: 
„Złożyłam protest wyborczy, bo 
została naruszona instrukcja wy-
borcza. I wyszło 5 osób. Wybory są 
w świetle prawa nieważne. Udzie-
lę informacji, jak złożę formalny 
protest do Biura Regionu”. Protest 
opiera się na rzekomym narusze-
niu instrukcji wyborczej podczas 
procedury głosowania. Krajew-
skiej najprawdopodobniej chodzi 

o błąd proceduralny dotyczący 
liczby osób uprawnionych do gło-
sowania, obecnych na zebraniu, 
sposobu liczenia głosów lub innej 
formalności regulowanej statutem 
partii / instrukcją wyborczą KO na 
szczeblu powiatowym.

Sam lider, który dostał bardzo 
mocny mandat, tej sprawy nie 
chciał komentować. Nie wydaje się 
też, aby protest odniósł jakikolwiek 
skutek...

A co będzie, jeśli w czerwcu - 
jak wynika z informacji Panoramy 
- Paszkowski zastąpi Wiolettę Efi-
nowicz na stanowisku starosty? 
Czy będzie wówczas rozważał 
rezygnację z liderowania partii w 
powiecie?

- Nie rozważam rezygnacji z 
funkcji przewodniczącego powia-
towych struktur Koalicji Obywa-
telskiej. Skoro kapitan nie powi-
nien schodzić ze statku w trakcie 
sztormu, to tym bardziej nie powi-
nien tego robić, kiedy pogoda jest 
idealna - mówi stanowczo Woj-
ciech Paszkowski. I dodaje: „Proszę 
zwrócić uwagę na dwa samorządy, 
w których sprawujemy władzę. W 
mieście Oleśnica trwa inwestycyj-
ny boom, realizowane są kolejne 
zamierzenia inwestycyjne i spo-
łeczne, a przypomnę, że Koalicja 
Obywatelska zawiązała koalicję z 
komitetem Adama Horbacza, któ-
ry jest bardzo dobrze ocenianym 
przez mieszkańców burmistrzem. 
W samym powiecie szykujemy 
się do tak długo wyczekiwanej 
rozbudowy szpitala w Oleśnicy, 
która była odwlekana przez lata. 
Realizujemy wiele inwestycji dro-
gowych, poprawiamy jakość ob-
sługi mieszkańców w starostwie 
oraz jednostkach podległych, a 
także pozyskujemy kolejne środki 
zewnętrzne. Dodam, że choć wie-
lu wieszczyło porażkę w sprawie 
pozyskania środków z Krajowego 
Planu Odbudowy (KPO) dla szpi-
tala, dziś możemy z dumą poin-
formować o pozyskaniu milionów 
złotych, które będą służyły tej pla-
cówce, a w konsekwencji miesz-
kańcom całego powiatu”.

A co z partyjną działalnością w 
gminach? Koalicja Obywatelska w 
gminach naszego powiatu nie jest 
szczególnie widoczna. W zarządzie 
powiatowym partii też nie widać 
członków z różnych gmin. Czy li-
der będzie chciał to zmienić w tej 
kadencji?

- Działania Koalicji Obywatel-
skiej w poszczególnych gminach są 
związane głównie z aktywnością 
radnych powiatowych KO, którzy 
reprezentują wszystkie gminy 
powiatu oleśnickiego. To właśnie 
nasi radni są głosem mieszkań-
ców, którzy zgłaszają się do nich ze 
swoimi problemami, pomysłami i 
postulatami. Jestem przekonany, 
że nasi mieszkańcy oczekują od 
naszych radnych efektywności, a 

RUSZYŁA
Dużo ruchu na politycznej scenie powiatu oleśnickie-
go. W KO kapitan nie schodzi z mostka. W PiS-ie: 
odszedł „gołąb” Skiba, przyleciał „jastrząb” Sycianko, 
zrezygnował z partii Bartnik. A Jan Bronś buduje 
drużynę na kolejne wybory.

Włamania „przez dach” -  czy 
to znak firmowy lokalnych zło-
dziei?

Jeszcze przed Bożym Narodze-
niem 2025 doszło do spektakular-
nego włamania do sklepu 4F przy 
ul. Wojska Polskiego w Oleśnicy (w 
pasażu przy Lidlu). Sprawcy weszli 
na dach, wywiercili otwór w suficie i 
dokonali kradzieży. Straty (kradzież 

plus zniszczenia) oszacowano na 
około 17 tysięcy złotych. 

Metoda włamania była niemal 
identyczna z przypadkami sprzed 
lat. W lutym 2010 roku w Polomar-
kecie przy Kochanowskiego włamy-
wacze weszli przez dach (wycinając 
otwór), system alarmowy nie zadzia-
łał, skradziono 34 tys. zł z kasy pan-
cernej (utarg dnia). W sierpniu roku 
2023 okradziono sklep jubilerski w 

Centrum Pogodne. Sprawcy dostali 
się przez dach/sufit, ukradli biżu-
terię wartą kilkaset tysięcy - ponad 
milion złotych (według ówczesnych 
szacunków policji i mediów).

Obecnie scenariusz powtórzył się 
w 4F - znów dach. Czy za tymi wła-
maniem stoi ta sama zorganizowana 
grupa, która od ponad 15 lat wyko-
rzystuje tę samą metodę? 

(hag)

Dach - otwarta furtka dla złodziei
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nie efektowności i pozoranctwa. 
Zapewniam, że jesteśmy w kontak-
cie ze wszystkimi radnymi, którzy 
aktywnie działają na rzecz swoich 
lokalnych społeczności za co bar-
dzo im dziękuję i deklaruję pełną 
współpracę - słyszymy od prze-
wodniczącego.

Kogo pożre rewolucja?
W KO mamy więc stabilizację, a 

w PiS - nie wahajmy się tak określić 
zmianę, która nastąpiła - rewolucję. 

Po 20 latach pełnienia funkcji 
pełnomocnika Prawa i Sprawiedli-
wości w powiecie oleśnickim Zyg-
munt Skiba złożył rezygnację ze 
stanowiska. Decyzja wieloletniego 
szefa lokalnych struktur partii zo-
stała przyjęta przez Zarząd Okręgo-
wy PiS we Wrocławiu. Skiba przez 
dwie dekady kierował struktura-
mi PiS w powiecie oleśnickim. W 
ostatnich latach był jednocześnie 
radnym powiatowym (w kadencji 
2024–2029 uzyskał mandat z okręgu 
Oleśnica 1). Wcześniej wielokrotnie 
pojawiał się jako lider list wybor-
czych partii w mieście Oleśnica.

Na jego miejsce, na wniosek po-
sła i prezesa wrocławskich struk-
tur partii Pawła Hreniaka, nowym 
pełnomocnikiem powiatowym zo-
stał Maciej Sycianko – radny Rady 
Powiatu Oleśnickiego z ramienia 
Prawa i Sprawiedliwości (wybrany 
w okręgu gmina wiejska Oleśnica). 
Sycianko to stosunkowo młodszy 
działacz lokalnego PiS. Przed wej-
ściem do rady powiatowej zdoby-
wał doświadczenie samorządowe 
m.in. w Radzie Gminy Oleśnica. 
Jego ojciec, Krzysztof Sycianko, 
również przez wiele lat był radnym 
gminnym i powiatowym, w tym z 
ramienia tej partii.

- Już od jakiegoś czasu dotych-
czasowy pełnomocnik sygnali-
zował chęć rezygnacji z pełnionej 
funkcji. W ślad za tym Zarząd 
Okręgowy PiS we Wrocławiu wraz 
z Posłem Pawłem Hreniakiem na 
czele wypracował taką, a nie inną 
decyzję personalną w tym zakre-
sie i postanowił powierzyć mi tę 
funkcję, za co oczywiście dziękuję 
- komentuje ten wybór sam Maciej 
Sycianko.

A pytany o to, na czym w zasa-
dzie polega rola pełnomocnika, czy 
to po prostu szef partii w danym 
okręgu, odpowiada: „W dużym 
uproszczeniu tak. Przynajmniej 
tak jest postrzegana przez otocze-
nie. Myślę, że bardziej organizator 
z formalną funkcją do reprezento-
wania formacji na terenie powiatu 
oleśnickiego”.

Zmiana na stanowisku pełno-
mocnika następuje w momencie, 
gdy Prawo i Sprawiedliwość w 
powiecie oleśnickim pozostaje w 
opozycji – po wyborach samorzą-
dowych 2024 roku większość w 
Radzie Powiatu (wraz z zarządem) 
tworzą ugrupowania związane z 
Koalicją Obywatelską oraz Ruchem 
Samorządowym Powiatu Oleśnic-
kiego Jana Bronsia.

Co się zmieni wraz z nowym 
pełnomocnikiem w działaniach 
klubów PiS w Radzie Miasta i Ra-
dzie Powiatu funkcji? I w działa-
niach całej partii w powiecie?

- Z całą pewnością jest kilka 
istotnych kwestii do przemyśle-
nia i przedyskutowania. Nie mniej 
jednak chciałbym najpierw spotkać 
się z radnymi obydwu klubów na 
jakąś spokojną, merytoryczną roz-
mowę. Nie ukrywam, że liczę na 
szczere i uczciwe podejście wszyst-
kich zainteresowanych. Sam też 
chciałbym zapewnić o takim wła-
śnie podejściu. Z całą pewnością 
komunikacja między obydwoma 
klubami wymaga poprawy. To 
jest potrzebne, pomocne. To tak na 
szybko - słyszymy od Sycianki. 

PiS również w gminach powia-
tu jest mało widoczny. W zasadzie 
niewidoczny... Czy Sycianko ma 
pomysł, aby to zmienić?

- Rzeczywiście sporo takich 
głosów z szeroko rozumianego 
otoczenia się pojawia. Te głosy są 
oczywiście niepokojące. Nie za-
przeczę, że mamy o czym myśleć, 
dyskutować i co robić. Konkurencja 
mocno się rozpycha - mam tu na 
myśli Konfederację, ale nie tylko - 
przyznaje nowy pełnomocnik. - Po 
dwóch kadencjach, w których PiS 
rządziło lub współrządziło, może 
niektórym nie być łatwo wejść w 
myślenie z perspektywy opozy-
cji. Czasem decydują o tym jakieś 
pobudki osobiste, czy nawet zwy-
kłe przyzwyczajenia. Staram się 
to rozumieć. Być może będzie to 
dla niektórych, zaangażowanych 
obserwatorów naszej lokalnej pra-
wej strony sceny politycznej roz-
czarowujące, ale nie zamierzam 
stosować jakiegoś rewolucyjnego 
podejścia na twardo. Nie mam też 

żyłki kadrowca. Myślę, że krokiem 
w dobrą stronę będzie, gdy od we-
wnątrz uświadomimy sobie, że 
teza, którą Pan postawił, nie bierze 
się znikąd. I jest to sfera jednak 
faktów, a nie tylko cudzej opinii. 
Co do konkretów proszę jednak 
o cierpliwość. Jak wspomniałem 
wcześniej, chcę najpierw spotkać 
się z radnymi miejskimi i powiato-
wymi - dodaje. 

To oficjalne stanowisko. Ale 
nie dajmy się mu zwieść! Tak na-
prawdę wszyscy obserwatorzy 
lokalnej sceny politycznej wiedzą, 
że „gołębia” Zygmunta Skibę za-
stąpił „jastrząb” Maciej Sycianko. 
Nowy lider będzie chciał odsunąć 
„gołębie”, czyli doświadczonych 
działaczy, jak wspominany Skiba, 
Zdzisława Jakimiec, czy Kazimierz 
Gębuś, i stawiać na „młode wilki”, 
takie jak Dawid Janowski, czy Ire-
neusz Ruszel. Na pewno zostanie 
również zaostrzona polityczna 
linia PiS wobec władz powiatu i 
miasta. 

Jeden „gołąb” sam  
odleciał...

Nowego pełnomocnika PiS za-
pytaliśmy też o sprawę radnego 
Wojciecha Bartnika, który złamał 
dyscyplinę klubową w głosowaniu. 
Myśli Pan o jakichś konsekwen-
cjach za to działanie?

- Już od dłuższego czasu Wojtek 
swoją postawą sygnalizuje właśnie, 
że ma jakiś swój pomysł na siebie. 
Mentalnie jest już chyba poza Pra-
wem i Sprawiedliwością i to się w 
nadchodzącym czasie chyba jakoś 

sformalizuje. Chcę przy tej okazji 
podkreślić jasno i wyraźnie, że nie 
ma tutaj żadnych negatywnych 
emocji. Znam Wojtka od wielu lat. 
Cenię go i szanuję. Rozchodzimy 
się w pokoju - tak odpowiedział 
nam Sycianko. 

A sam Bartnik w międzyczasie 
złożył rezygnację z członkostwa 
w partii. Kiedy do niej wstępował 
w roku 2019, mówił tak: „Jestem 
dumny, że dołączyłem do tego 
wspaniałego teamu. Uważam,  że 
Prawo i Sprawiedliwość idzie wła-
ściwą drogą, żeby budować jeszcze 
lepszą Polskę”. 

Wojciech Bartnik, pytany przez 
Panoramę o powody tej decyzji, po-
wiedział: „Ze względów osobistych 
zrezygnowałem z członkostwa w 
partii Prawo i Sprawiedliwość. Pro-
szę uszanować moją decyzję”.

...i przyleci do gniazda 
Jana Bronsia

Bartnik, co nie jest specjalnym 
zaskoczeniem, dołączy niedługo 
oficjalnie – bo nieoficjalnie był w 
niej od dawna – do drużyny Ada-
ma Horbacza, czyli do szeroko 
rozumianego obozu politycznego 
pod auspicjami Jana Bronsia.

A ten ostatni powoli, ale systema-
tycznie, też buduje swoją drużynę 
na kolejne wybory samorządowe.

Przewodniczący Rady Powiatu 
Oleśnickiego i lider Ruchu Samo-
rządowego Powiatu Oleśnickiego, 
już przygotowuje struktury na 
przyszłe wyzwania wyborcze. Jak 
wynika z nieoficjalnych informacji 
krążących w lokalnych środowi-

skach politycznych, w jego komi-
tecie wyborczym znajdzie się kilku 
obecnych wójtów i burmistrzów 
z powiatu oleśnickiego. Wszyscy 
cały czas czekają, czy utrzyma się 
zapis o dwukadencyjności wło-
darzy gmin. A na razie wszystko 
wskazuje na to, że tak. Obalenie 
tego przepisu może się nie udać 
w obecnym parlamencie, a gdyby 
nawet tak się stało, to głosy z Pa-
łacu Prezydenckiego wskazują na 
bardzo możliwe weto Karola Na-
wrockiego. A tym samym pięciu 
burmistrzów i wójtów z naszego 
powiatu będzie do zagospodaro-
wania. I, wedle naszych informacji, 
chyba wszyscy będą chcieli zostać 
radnymi w powiecie. I wszystkich 
może „przytulić” Jan Bronś.

W Dobroszycach sukcesorką linii 
Artura Cioska może zostać obecna 
sekretarz Monika Hołówka. Jej ry-
walem do stanowiska wójta będzie 
na pewno lider opozycji Michał 
Szumski. 

W Bierutowie o fotel burmistrza 
też może powalczyć obecna se-
kretarz Mariola Kutek, a zapewne 
wystartuje ponownie Magdalena 
Mielczarska. Niewykluczony jest 
start obecnego przewodniczącego 
Rady Miejskiej Krzysztofa Kisiela. 

W gminie Oleśnica naturalnym 
kandydatem zdaje się być obecny 
sekretarz Krzysztof Skórzewski, ale 
on sam na dzisiaj tę opcję wyklu-
cza. W kuluarach pada nazwisko 
obecnej dyrektor GOK-u Moniki 
Małobęckiej-Wzgardy jako konty-
nuatorki formacji Kasiny, kogoś na 
pewno wystawi Koalicja Obywa-
telska, choć nie ma to być Monika 
Rybska-Korzępa. Ktoś nowy musi 
się też pojawić na stanowiskach 
burmistrza w Twardogórze i wójta 
w Dziadowej Kłodzie.

Czyli „do zagospodarowania” 
mamy Pawła Czulińskiego, Piotra 
Sawickiego, Marcina Kasinę, Ro-
berta Frytę i Artura Cioska. Sawicki 
prawdopodobnie odejdzie do biz-
nesu. To nie oznacza, że nie będzie 
chciał zostać radnym w powiecie. 
Pozostali myślą o pozostaniu w 
strukturach samorządu. Może jako 
zastępcy w swoich gminach? Albo 
w gminach ościennych? Patrz histo-
ria Jarosława Głowackiego, który 
po porażce wyborczej w Między-
borzu został wicewójtem w Wiszni 
Małej.

Kasina, jeśli nie dołączy do dru-
żyny Bronsia, będzie chciał zbu-
dować swoją drużynę wyborczą 
w gminie Oleśnica. Ale tutaj może 
otrzymać praktycznie tylko jeden 
mandat, bo do wzięcia są trzy, a 
jeden jest „zarezerwowany” dla 
KO, a drugi dla PiS. Pozostali 
włodarze mogą zasilić Bronsiowy 
team, który wtedy będzie jeszcze 
mocniejszy.

O pozostaniu na stanowisku 
powalczą wiec tylko Adam Hor-
bacz w Oleśnicy, Łukasz Kuźmicz 
w Sycowie i Paweł Adamczyk w 
Międzyborzu. Dzisiaj wydają się 
być zdecydowanymi faworytami, 
choć najbliższe wybory samorzą-
dowe odbędą się dopiero w 2029 
roku (kadencja 2024–2029) i jeszcze 
sporo może się zmienić...

Tomasz Piotrowski

WIELKA GRA O WŁADZĘ

Wojciech Paszkowski znowu na czele KO

Odszedł „gołąb” Skiba, przyszedł „jastrząb” Sycianko
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Mamy odpowiedź na zapytanie 
radnego Bielańskiego: MGK 
Oleśnica zapewnia: pojazdy 
sprawne, BHP przestrzegane, 
braki kadrowe spowodowane 
zwolnieniami lekarskimi.

Przypomnijmy że ta sprawa za-
częła się w lipcu 2025 roku, kiedy 
anonimowi autorzy przesłali kil-
kustronicowe pismo do burmistrza 
Oleśnicy oraz mediów. Dokument 
zawierał zarzuty wobec spółki, w 
tym: mobbing w jednym z zakła-
dów (z podaniem nazwiska rzeko-
mego sprawcy), naruszenia praw 
pracowniczych, złe warunki pracy, 
kiepski stan techniczny pojazdów 
oraz niejasne zasady przyznawania 
premii „dla swoich”. Autorzy za-
powiadali przekazanie sprawy do 
instytucji kontrolnych, twierdząc, 
że posiadają dowody, nagrania i 
świadków.

Sławomir Wers, dyrektor ds. 
finansowych MGK, nazwał za-
rzuty „całkowitym mijaniem się z 
prawdą, plotkami i subiektywnymi 
opiniami”. Podkreślił, że warunki 
pracy i dbałość o BHP są w spółce 
niemal wzorcowe. 

Burmistrz Adam Horbacz prze-
kazał anonimowe pismo Radzie 
Nadzorczej MGK, której prze-
wodniczy wiceburmistrz Edyta 
Małys-Niczypor. Rada przeprowa-
dziła szczegółowe badanie, w tym 
wgląd w dokumenty, protokoły 
kontroli i wyjaśnienia od zarządu. 
W październiku 2025 roku uznała, 
że zarzuty się nie potwierdziły, a 
w spółce wdrożone są procedury 
przeciwdziałające nadużyciom, w 
tym mobbingowi.

Pod koniec ubiegłego roku pra-
cownik/pracownicy fizyczni Za-
kładu Oczyszczania Miasta (część 
MGK) wystosowali anonimowy list 
otwarty – jak podkreślają - ostatnią 
próbę wewnętrznego rozwiązania 
problemów przed skierowaniem 
sprawy do Państwowej Inspekcji 
Pracy i mediów ogólnopolskich.

 W nim skarżyli się na: toksyczny 
styl zarządzania (krzyk, upokarza-
nie, presja), brak wsparcia psycho-
logicznego po wypadu śmiertel-
nym, niepewność zatrudnienia i 
duże różnice w wynagrodzeniach 
na tych samych stanowiskach 
(nawet do 3 tys. zł), fatalny stan 
techniczny śmieciarek i ciężaró-
wek,przestarzałą organizację pra-
cy przy rosnących zadaniach,brak 
możliwości odpoczynku, nawet w 
święta.

„Nie chcemy strajku, chcemy 
normalnego traktowania” – piszą 
pracownicy, żądając zmiany na sta-
nowisku kierowniczym i odpowie-
dzi w ciągu 7 dni. 

Spółka MGK oświadczyła, że nie 
będzie dalej zajmować się anonimo-
wymi zgłoszeniami, jednocześnie 
deklarując otwartość na rozmowy, 
ale oparte na faktach.

Temat wrócił podczas sesji Rady 
Miasta. Radny Paweł Bielański 

(Oleśnica Razem) zapytał burmi-
strza o działania w sprawie do-
niesień prasowych i zgłoszenia od 
pracowników MGK.

„To jest anonim, ale dużej wagi” 
- odpowiedział mu Adam Horbacz. 
- Monitoruję tę sytuację na bieżąco. 
Rada Nadzorcza zebrała wyjaśnie-
nia, miała wgląd w dokumenty i 
nie stwierdziła uchybień. Nie ba-
gatelizujemy zarzutów – będziemy 
monitorować spółkę stale - mówił. 

A radny Bielański złożył na pi-
śmie pytania o działania spółki w 
sprawie sygnałów od pracowni-
ków dotyczących naruszeń praw 
pracowniczych, w tym przepisów 
BHP oraz złego stanu techniczne-
go sprzętu.

Odpowiedzi udzielił Grzegorz 
Odelski, dyrektor techniczny i pro-
kurent w MGK. 

Podkreślił, że wszystkie pojaz-
dy przechodzą regularne badania 
techniczne i dozór techniczny - wy-
niki są pozytywne, a usterki usu-
wane są na bieżąco. W sytuacjach, 
gdy pojazd musi zostać wyłączony 
z ruchu, do pracy kierowane są 
starsze maszyny, również sprawne 
technicznie.

 Podał przykłady wykorzystania 
starszego sprzętu w 2025 r.: zamia-
tarka HMF - używana incydental-
nie, w sezonie letnim (czerwiec–
sierpień) - zaledwie 10 dni pracy, 
polewarka na podwoziu LIAZ - se-
zon letni - 3 dni pracy, śmieciarka 
na podwoziu Jelcz1 - 47 dni w roku, 
w tym 13 dni w lecie (przejechano 
720 km),śmieciarka na podwoziu 
Jelcz2 - 30 dni w roku, w tym 9 dni 
w lecie (627 km). 

Spółka zaznacza, że starsze po-
jazdy (bez klimatyzacji w zamia-
tarce czy na podwoziu Liaz i Jelcz) 
wykorzystywane są celowo, aby 
uniknąć pracy w systemie dwu-
zmianowym. Pracownicy mie-
li możliwość organizacji dwóch 
zmian, jednak - według MGK - 
sami odmówili i woleli pracować 
na starszym sprzęcie.

Odelski wskazuje, że w latach 
2021–2025 spółka wydała na nowy 
i zmodernizowany sprzęt 3.905.034. 
Najważniejsze zakupy: 2021 – śmie-
ciarka Scania z zabudową NTM 
(1.124.298 zł), 2022 – 2 prasokonte-
nery do odpadów segregowanych 

(319.213 zł), odchwaszczarka He-
atweed (77.637 zł), 2023 – mały po-
jazd elektryczny Alke (232.408 zł), 
2025 – śmieciarka Renault z zabu-
dową Coseco i wagą (1.524.280 zł), 
modernizacja zamiatarki Renault 
Midliner na wielofunkcyjny pojazd 
hakowy/cysternowy/asenizacyjny 
(461.371 zł), samochód elektryczny 
Toyota Proace (165.824 zł). A na 2026 
r. zaplanowano zakup śmieciarki 
jednokomorowej z funkcją mycia 
pojemników – szacunkowo ok. 1,5 
mln zł.

Spółka przyznaje, że dysponuje 
dodatkowymi etatami (3 kierow-
ców oraz 3 ładowaczy), jednak w 
praktyce występują poważne bra-
ki spowodowane jednoczesnymi 
zwolnieniami lekarskimi kilku 
osób. Odbiór odpadów uznawany 
jest za zadanie strategiczne – cią-
głość usług musi być zapewniona.

 W 2024 r. problemy z rekrutacją 
wynikały z braku chętnych. W 2025 
r. przyjęto 14 nowych osób (głów-
nie ładowaczy i kierowców), ale 
pozostało tylko 6. Powody odejść: 
porozumienie stron,  rozwiązanie 
dyscyplinarne (stan nietrzeźwości 
– dwa przypadki w sierpniu 2025), 
nieprzedłużenie umowy (głównie 
z powodu długotrwałych zwolnień 
lekarskich), presja na zwolnienia w 
odpowiedzi na odmowę nagłego 
urlopu wypoczynkowego (z powo-
du braku załogi).

 Czy są odchodzący doświadcze-
ni pracownicy? Dyrektor podaje, 
że w ostatnich latach odszedł jeden 
kierowca ZOM (za porozumieniem, 
wrócił po dniu), jeden ładowacz z 
5-letnim stażem (porozumienie 
stron). Pozostali odchodzili na eme-
rytury.

MGK zapewnia też po raz wtó-
ry, że wszystkie przepisy BHP są 
przestrzegane - kontrole zewnętrz-
ne kończą się wynikami pozytyw-
nymi. W odpowiedzi na donosy 
powołano wewnętrzny zespół in-
terwencyjny (z przedstawicielami 
NSZZ „Solidarność”, Rady Nad-
zorczej, społecznego inspektora 
pracy, specjalisty BHP, osoby ds. 
sygnalistów i IOD RODO). „Zespół 
nie stwierdził nieprawidłowości w 
poruszanych kwestiach” - konklu-
duje Grzegorz Odelski.

(OAI)

Zespół nie stwierdził nieprawidłowości

Zmiana organizacji ruchu w cen-
trum Oleśnicy pod lupą. Komisja 
bezpieczeństwa zajmie się ulica-
mi Żeromskiego, Mickiewicza, 
Pocztową i Sienkiewicza.

Jak już informowaliśmy, radny 
Dawid Galik (klub Oleśnica Dla 
Was) proponuje radykalną zmianę 
organizacji ruchu na trzech wą-
skich ulicach w samym sercu Ole-
śnicy: Pocztowej, Henryka Sienkie-
wicza oraz Adama Mickiewicza. 
Jego pomysł zakłada wprowadze-
nie ruchu jednokierunkowego oraz 
kontraruchu rowerowego na całej 
długości tych dróg. Dlaczego aku-
rat te ulice i właśnie teraz?

Według radnego obecna sytuacja 
- dwukierunkowy ruch i parkowa-
nie na jezdni - sprawia, że mijanie 
się pojazdów jest trudne i nie-
bezpieczne, a rowerzyści (w tym 
dzieci dojeżdżające do Szkoły Pod-
stawowej nr 7) muszą lawirować 
między samochodami w bardzo 
ograniczonej przestrzeni.

Kluczowe argumenty Galika: 
uporządkowanie ruchu i parkowa-
nia - jeden kierunek jazdy plus wy-
znaczone miejsca parkingowe po 
jednej stronie jezdni, zwiększenie 
bezpieczeństwa pieszych i dzieci 
na rowerach, stworzenie spójnej i 
bezpiecznej trasy rowerowej łączą-
cej osiedla z centrum miasta oraz z 
SP nr 7, dostosowanie ulic do stan-
dardów strefy Tempo 30 i uspoko-
jonego ruchu (już obowiązującej w 
tym rejonie), wprowadzenie kont-
raruchu rowerowego - rowerzyści 
jadący pod prąd po prawej stronie 
jezdni w bezpiecznej odległości od 
krawężnika.

Radny podkreśla, że podobne 
rozwiązania sprawdziły się w wie-
lu polskich miastach (m.in. Wro-
cław, Kraków, Poznań, Gdynia, 
Legnica). 

Co na to Sekcja Dróg Miejskich? 
Dyrektor Krzysztof Fink po-

informował, że wskazany obszar 
jest objęty strefą uspokojonego ru-
chu z dopuszczalną prędkością 30 
km/h oraz obowiązującymi skrzy-
żowaniami równorzędnymi (brak 
pierwszeństwa z prawej strony na 
większości skrzyżowań). To wła-
śnie obecny model organizacji ru-
chu ma zapewniać większe bezpie-
czeństwo pieszych i rowerzystów 
w gęsto zabudowanym centrum.

Jednocześnie zadeklarował kon-
kretne kroki w odpowiedzi na po-
stulaty radnego. Po pierwsze wnio-
skowany rejon zostanie poddany 
kompleksowej obserwacji i analizie 

pod kątem stanu bezpieczeństwa 
ruchu drogowego, a po drugie - w 
przypadku pozytywnej weryfi-
kacji (tj. potwierdzenia potrzeby 
zmian) - podjęte zostaną działania 
zmierzające do wprowadzenia do-
celowej organizacji ruchu. Ewen-
tualna zmiana będzie wymagała 
sporządzenia projektu organizacji 
ruchu i uzyskania zatwierdzenia 
przez organ zarządzający ruchem 
Starostwo Powiatowe w Oleśnicy. 
I po trzecie, dyrektor zapowiada, 
że dodatkowo w sprawie zostanie 
powołana komisja bezpieczeństwa 
ruchu drogowego, w której skład 
wejdą przedstawiciele: Starostwa 
Powiatowego w Oleśnicy, Komen-
dy Powiatowej Policji w Oleśnicy, 
Sekcji Dróg Miesjkich. Radny zo-
stanie zaproszony do udziału w 
pracach komisji.

Obszar ulic Żeromskiego-Mic-
kiewicza-Pocztowej-Sienkiewicza 
to jeden z najbardziej uczęszcza-
nych fragmentów miasta. Co-
dziennie przejeżdżają tędy setki 
samochodów, kursują autobusy 
OKM, a piesi i rowerzyści kieru-
ją się do rynku, szkół, urzędów i 
sklepów. Wielu mieszkańców od 
lat zgłaszało problemy z nadmier-
ną prędkością, brakiem wyraźnego 
pierwszeństwa oraz konfliktami na 
skrzyżowaniach (zwłaszcza w re-
jonie ulic Pocztowej i Sienkiewicza 
przy przejściach dla pieszych).

Czy pomysł rajcy jest dobry?
Zwolennicy wskazują, że: ulice 

te są wąskie (często 6–7 m szeroko-
ści jezdni), więc dwukierunkowy 
ruch z parkowaniem po obu stro-
nach faktycznie powoduje korki 
i wymuszone mijanki, w godzi-
nach szczytu szkolnego (7:30–8:30 
i 13:30–15:00) dzieci na rowerach 
i hulajnogach są szczególnie na-
rażone, kontraruch rowerowy to 
najtańszy i najszybszy sposób na 
włączenie rowerzystów do ruchu 
bez budowy oddzielnych ścieżek, 
jednokierunkowość ułatwi egze-
kwowanie Tempo 30 i zmniejszy 
prędkość pojazdów.

Krytycy (głównie kierowcy i 
niektórzy mieszkańcy) obawiają 
się: wydłużenia dojazdów (ko-
nieczność objeżdżania tego ob-
szaru), ograniczenia dostępności 
parkingowej w ścisłym centrum, 
chaosu w początkowym okresie 
(przyzwyczajenie do starego ukła-
du), i pytają, czy kontraruch rowe-
rowy nie będzie ignorowany przez 
kierowców i czy policja będzie go 
egzekwować?

(OAI)

Trzy nowe jednokierunkowe? 
Niewykluczone

Co by tu jeszcze zamknąć...

Donoszę, że słaba jest klimatyzacja...

MIASTO W SKRÓCIE
Dla kogo zieleń?
Zakład Budynków Komunalnych otworzył oferty 
w przetargu na utrzymanie zieleni na terenach 
miejskich w okresie od 1 marca do 31 grudnia 2026 
roku. Zamawiający przeznaczył na to zadanie 610 
988 zł. Wpłynęły trzy oferty: Ogrody Szostak Stani-

sław Szostak (Bierutów) – 585 045 zł, czas reakcji 
do 2 godzin; Erba Przemysław Łęcki (Oleśnica) – 
609 340 zł brutto, czas reakcji do 2 godzin; MKI Sp. 
z o.o. (Kobierzyce) – 535 525 zł, czas reakcji do 2 
godzin. Najniższą cenę zaproponowała firma MKI 
z Kobierzyc. Ostateczny wybór wykonawcy nastąpi 
po weryfikacji ofert pod kątem formalnym i meryto-
rycznym.
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Jeden donosi policji na kierow-
ców, drugi radzi zakładać blo-
kadę jako „fajną formę”, trzeci 
oczekuje od policji „czułego za-
jęcia się” zgromadzeniami.

W trakcie odbywającej się 29 
stycznia sesji Rada Miasta Oleśni-
cy wysłuchała sprawozdania z re-
alizacji zadań z zakresu porządku 
publicznego i bezpieczeństwa oby-
wateli. Po przedstawieniu go przez 
przedstawiciela Komendy Powia-
towej Policji radni zaczęli zadawać 
pytania i zgłaszać swoje uwagi.

Radny Dawid Galik poinformo-
wał, że zgłasza poprzez „Krajową 
Mapę Zagrożeń” kierowców par-
kujących auta niezgodnie z pra-
wem. Dopytywał, jak szybko poli-
cja reaguje na takie zgłoszenie, bo 
auto nie stoi długo w tym samym 
miejscu.

- Nie ma danych statystycznych. 
Reakcja na pewno jest, w miarę 
możliwości. My też musimy jakieś 
priorytety interwencji ustalać. Ra-
towanie życia, zdrowia, przemoc 
domowa - to jest priorytet waż-
niejszy niż złe parkowanie - padła 
odpowiedź. - Czy te źle zaparkowa-
ne samochody w Oleśnicy zostały 
odholowane? Czy zna pan takie 
przypadki? - kontynuował radny. 
- Jeżeli nie utrudnia to ruchu, nie 
zagraża bezpieczeństwu... Nie pa-
miętam, czy była taka sytuacja - od-
parł inspektor.

Radny Jan Mandat kontynuował 
temat parkowania samochodów w 
miejscach niedozwolonych. - Czy 
Komenda dysponuje blokadami 
na koła samochodowe? Jeśli tak, 
to ile takich blokad jest i czy były 
stosowane? Bo to jest fajna forma 
najczęściej do pojazdów obcokra-

jowców. Podjeżdża jakiś tam polski 
Niemiec, parkuje. On tylko na chwi-
lę... I wtedy mamy kłopoty z jego 
zidentyfikowaniem i wyciągnięcia 
konsekwencji. Czy obcokrajowiec 
z innej strony Europy. Wtedy za-
kładamy taką blokadę. On do nas 
przychodzi. Nie szukamy, tylko on 
do nas przychodzi, żeby go wyeg-
zekwować - wyjaśniał Jan Mandat.

- Nie mamy blokad jako Komen-
da Powiatowa Policji w Oleśnicy, 
ale nie wykluczam, że jest to do-
bry kierunek. Porozmawiam z no-
wym komendantem powiatowym. 
Przedstawię mu jak najbardziej ten 
problem - padła deklaracja inspek-
tora.

- Chciałam spytać o zgromadze-
nia - rozpoczęła swoją wypowiedź 
radna Katarzyna Jurzyk. - Zgodnie 
z ustawą o zgromadzeniach arty-
kuł 20, a takie przypadki mieliśmy 
w Oleśnicy, jeżeli jest zgromadze-
nie i przedstawiciel organu gminy 
uznaje, że to zgromadzenie za-
graża, tak jak ustawa mówi, zdro-
wiu lub... no zdrowiu lub mieniu 
mieszkańców, może je rozwiązać. 
I wtedy... Z kolei jeżeli przewod-
niczący zgromadzenia nie uzna, 
no to zwraca się do organu policji. 
I policja również może rozwiązać 
takie zgromadzenie, jeżeli ono jest 
zagrażające. I proszę powiedzieć, 
ile takich rozwiązań zgromadzeń 
w Oleśnicy, bo wiadomo, że u nas 
są takie zgromadzenia. Nie zawsze 
jest tak rozwiązywane. Pewnie pan 
wie, o czym ja mówię. Ile razy pań-
stwo interweniowali? 

- Ja przepraszam, że wchodzę 
pani... - wtrącił się przewodniczący 
Rady Aleksander Chrzanowski. - 
Zgromadzenia są różne. Pani ma 
na myśli zgromadzenia pod szpi-

talem i o to pani pyta. Żeby pan 
komendant wiedział, o co chodzi. - 
Tak, dokładnie. O to pytam - przy-
taknęła radna. - Zgromadzeń jest 
wiele. My się gromadzimy też pod 
pomnikami - uzupełnił przewod-
niczący. - Ja pytam o zgromadze-
nia pod szpitalem - precyzowała 
Jurzyk.

- Ciężko mi w tej chwili odpowie-
dzieć. Na pewno tych zgromadzeń 
pod szpitalem było bardzo dużo i 
niektóre przebiegły w sposób burz-
liwy, o czym wszyscy tutaj dosko-
nale wiemy. Natomiast nie jestem 
w stanie powiedzieć, ile było. Na 
pewno jeśli były, to nie było tego 
dużo. Rozwiązanych. Dlatego gdy-
bym wiedział, że takie pytanie 
padnie, to bym się po prostu przy-
gotował, wyciągnął sobie te dane 
- odpowiedział przedstawiciel Ko-
mendy.

- Panie inspektorze, to rozu-
miem, że będą państwo mieli to w 
czułej pamięci. I że takie... Bo tam 
się takie drastyczne... Tu chodzi o 
tą drastyczność. Zwłaszcza zdjęć. 

Bo tam w pobliżu jest szkoła. Nie 
wiem, czy to konieczne, żeby tak 
wyglądało. To mnie po prostu mar-
twi. No i są jeszcze pacjenci w szpi-
talu i kobiety, które idą do porodu. 
Rozumiem, że państwo się tym 
czule zajmą - domagała się radna. 

- W granicach swych kompeten-
cji my się tym zajmujemy jak naj-
bardziej - zadeklarował inspektor.

- Chciałem się dołączyć do słów 
Katarzyny Jurzyk, jeśli chodzi o te 
zgromadzenia - powiedział radny 
Piotr Pawłowski. - Jestem pedago-
giem specjalnym i spotykamy się 
z takimi sytuacjami, gdzie przy-
chodzą matki, przychodzą dzieci, 
które oglądają te sceny, które tam 
się dzieją. I to może mieć wpływ na 
ich całe życie. Dokładnie tak. Jeśli 
małe dziecko, które nie ma jeszcze 
ukształtowanego systemu nerwo-
wego, odporności na pewne obra-
zy, może mieć taką traumę, z którą 
może sobie nie poradzić do końca 
życia. I dlatego tutaj szczególna 
jest prośba do państwa jako policji, 
że jeśli są ogłoszone, stwierdzone 

zgromadzenia nielegalne, to nale-
ży je po prostu rozwiązać. I moim 
zdaniem policja powinna zrobić 
wszystko w swojej mocy, żeby do 
takiego zgromadzenia nie docho-
dziło, bo to po prostu krzywdzi 
ludzi.

- Czy ja dobrze zrozumiałam, 
bo wszystkie te zgromadzenia są 
na pozwoleniu? I wy jak przycho-
dzicie, to tylko możecie wylegity-
mować? - zagaiła w kontrze do Ju-
rzyk radna Beata Krzesińska. - My 
dostajemy informację o legalnym 
zgromadzeniu - padła odpowiedź.

Radny wypatruje w mieście źle 
zaparkowanych aut i zgłasza policji. 
Czy nie powinien raczej skierować 
swojej energii na rozwiązywanie 
problemu deficytu miejsc parkin-
gowych? „Fajne” zakładanie blo-
kad. Czy można mieć satysfakcję 
z uprzykrzania życia kierowcom, 
w szczególności obcokrajowcom? 
Rozwiązywać „czule” legalne zgro-
madzenia. No ludzie... 

Krzysztof Dziedzic

Anonimowy wpis z IP byłego 
burmistrza. Andrzej Sołoducha 
wygrał sprawę o zniesławie-
nie. Czy nieprawomocny wyrok 
utrzyma się w apelacji?

W poniedziałek 26 stycznia pod-
czas wspólnego posiedzenia komi-
sji stałych Rady Miejskiej w Sycowie 
radny Krzysztof Lentka enigma-
tycznie zapytał wiceburmistrza o 
„wyniki sprawy karnej”.

- Spodziewałem się, że pan zada 
to pytanie – zaśmiał się Andrzej 
Sołoducha. - Może nie wszyscy 
radni wiedzą, ale kiedyś zostałem 
wywołany do tablicy przez jedne-
go z radnych, co z różnego rodzaju 
wpisami w internecie dotyczącymi 
mojej osoby, które stanowiły takie 
trochę zarzuty korupcyjne – wyja-
śnił. - Dziś zapadł wyrok w pierw-
szej instancji, jeszcze nieprawomoc-
ny. Była to sprawa wniesiona przeze 
mnie jako oskarżyciela prywatnego. 
Ja finansowałem tę sprawę. Muszę 

jeszcze zapoznać się dokładnie z 
wyrokiem, więc na sesji powiem 
więcej, ale na razie, żeby państwo 
wiedzieli w skrócie, chodzi o to, 
że 15 października 2024 roku zło-
żyłem na komisariacie policji skar-
gę: „Wnoszę skargę o pomówienie 
mojej osoby w dniu 11 września 
2024 r. za pośrednictwem strony 
internetowej przez nieznanego (w 
tym czasie) sprawcę posługującego 
się pseudonimem „Syców to wieś” 
poprzez dodanie wpisu, tj. komen-
tarza na stronie pod adresem (tutaj 
podałem)...”. To było pod artyku-
łem odnośnie odpadów w Sycowie, 
gdzie były pytania, czy powstanie 
nowe wysypisko śmieci – tłumaczył 
radnym. – „…oraz wnoszę o podję-
cie działań w celu ustalenia jego 
danych personalnych, a następnie 
przekazanie sprawy Sądowi Rejo-
nowemu w Oleśnicy”. Teraz prze-
czytam państwu wpis z 11 września 
2024 z godz. 20.22: „Referendum!!! 
Zaraz dojdzie temat jednej jedynej 

firmy, która o dziwo od maja wy-
grywa przetargi. Sprzedaż działki 
dla znanego dewelopera plus kil-
ka innych rzeczy. Szybko spłaca-
ją długi kampanii wyborczej, bo 
wiedzą, że zaraz ich nie będzie. 
Syców to mała wieś”. Ten wpis 
zbulwersował mnie, bo dotyczył tak 
naprawdę pośrednio mojej osoby, bo 
tymi sprawami ja się zajmuję – ar-
gumentował wiceburmistrz. – Sąd 
w toku postępowania ustalił adres, 
spod którego ten wpis wyszedł, a 
okazało się, że wyszedł z mieszka-
nia byłego burmistrza [Dariusza 
Maniaka - red.], którego wskazałem 
jako autora, pisząc do sądu, że po-
dejrzewam, iż to on zamieścił ten 
wpis. Dzisiaj zapadł wyrok pierw-
szej instancji, który jeszcze nie jest 
prawomocny, w którym sąd uznał 
byłego burmistrza za winnego po-
pełnienia przestępstwa. Myślę, że 
to przestroga dla niektórych osób, 
że nie jest się anonimowym w inter-
necie. Kiedy wyrok zostanie opu-

blikowany, będzie można przeczy-
tać uzasadnienie. A co do drugiej 
sprawy, odnośnie innego wpisu, o 
który kiedyś pytał radny Biernacki, 
to też sprawa ruszyła, i wiem, że są 
przesłuchiwani świadkowie. To jest 
akurat w sądzie cywilnym. Tutaj 
autora mamy znanego. Był nim też 
poprzedni burmistrz. I myślę, że ta 
sprawa też osiągnie finał z końcem 
tego roku – podsumował wicebur-
mistrz Andrzej Sołoducha.

Co znalazło się w wyroku, któ-
ry po 5 rozprawach wydała sędzia 
Joanna Franckiewicz z II Wydziału 
Karnego? 

Sąd uznał, że podaną powyżej 
treść miał zamieścić były burmistrz, 
„przy czym czynu tego dopuścił się, 
działając publicznie i bez powodu, 
pomawiając tym samym Andrzeja 
Sołoducha po podejmowanie prze-
stępczych działań, tj. wpływanie 
przez niego na przetargi, a takie 
zachowanie poniżyło jego w opinii 
publicznej oraz naraziły na utratę 

zaufania potrzebnego do piasto-
wanego przez niego stanowiska, 
a to zastępcy Burmistrza Burmi-
strza Miasta i Gminy Syców”. Sąd 
uznał, że popełnił czyn z art. 212 
§ 2 Kodeksu karnego - zniesławienie 
za pomocą środków masowego ko-
munikowania. Wymierzył mu karę 
grzywny w wysokości 2.000 zł, 
nawiązkę na rzecz Stowarzyszenia 
Możesz Więcej w Sycowie w wyso-
kości 1000, zwrot 5.000 zł kosztów 
procesu oskarżycielowi prywatne-
mu oraz orzekł podanie wyroku do 
publicznej wiadomości. Wyrok jest 
nieprawomocny.

Jak komentuje tę sprawę eks-bur-
mistrz?

- Wyrok I instancji nie jest pra-
womocny i nie wywołuje skutków 
prawnych. Czekam na uzasadnie-
nie i w apelacji przedstawię swoje 
stanowisko oraz wszystkie okolicz-
ności sprawy - powiedział Panora-
mie Dariusz Maniak.

Zbigniew Nowak, OAI

Były burmistrz winny zniesławienia wiceburmistrza

Radni dokręcają obywatelom śrubę

Utrudnianie życia, ograniczanie praw - tym zajmują się radni

MIASTO W SKRÓCIE
Spotkanie na Kopernika 
Burmistrz Adam Horbacz, radny Jan Mandat 
oraz dyrektor Sekcji Dróg Miejskich Krzysz-
tof Fink spotkali się z mieszkańcami ulicy 

Kopernika, aby omówić bieżące problemy 
związane z inwestycją: utrudniony dojazd 
do posesji, brak bezpiecznych przejść dla 
pieszych, pylenie, błoto, zawężenia jezdni i 
ograniczenia parkowania.  Przedstawiciele 

miasta zadeklarowali: lepsze oznakowanie 
tymczasowych przejść, dodatkowe tablice 
informacyjne oraz poprawę utrzymania czy-
stości w rejonie robót. Podkreślili jednak, że 
część utrudnień jest nieunikniona do czasu 

zakończenia prac ziemnych, układania 
nawierzchni, przebudowy chodników i kana-
lizacji deszczowej. Burmistrz zapowiedział 
rozmowy z wójtem gminy Oleśnica w spra-
wie odcinka drogi poza granicami miasta.
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Radna apelowała o zakup spe-
cjalistycznego fotela gineko-
logicznego. Dyrektor SPZOZ 
odpowiada uprzejmie, ale bez 
konkretów. 

Jak już informowaliśmy, radna 
Katarzyna Jurzyk (klub Horbacza) 
złożyła interpelację do władz mia-
sta, domagając się pilnego doposa-
żenia Przychodni Rejonowo-Spe-
cjalistycznej przy Ludwikowskiej  
w specjalistyczny fotel gineko-
logiczny z elektryczną regulacją 
wysokości. Brak takiego sprzętu 
uniemożliwia wielu kobietom z 
niepełnosprawnościami ruchowy-
mi, seniorkom oraz osobom z oty-
łością skorzystanie z podstawowej 
opieki ginekologicznej i badań pro-
filaktycznych.

W interpelacji radna podkre-
śla, że prawo do ochrony zdrowia 
jest fundamentalne i nie może 
być ograniczane przez bariery 
sprzętowe. Obecnie w przychodni 
brakuje fotela pozwalającego na 
obniżenie siedziska do poziomu 

wózka inwalidzkiego, co w prak-
tyce wyklucza część mieszkanek z 
dostępu do badań, takich jak cyto-
logia – kluczowych w profilaktyce 
nowotworów.

Dyrektor Samodzielnego Zespo-
łu Publicznych Zakładów Opieki 
Zdrowotnej w Oleśnicy (SZPZOZ), 
Mariola Ayegbusi, odpowiedziała 
na interpelację radnej. Napisała, 
że poradnia na bieżąco analizu-
je potrzeby sprzętowe zgodnie z 
wymogami NFZ i przepisami; że 
obiekt jest już częściowo dostoso-
wany do osób z niepełnosprawno-
ściami: winda zapewnia dostęp do 
wszystkich pomieszczeń, szerokie 
drzwi; i że obecne fotele gineko-
logiczne mają funkcję obniżania 
i podwyższania. Wskazała, że w 
ciągu ostatnich 3 lat z usług po-
radni korzystało ok. 10 pacjentek 
z niepełnosprawnościami, niesa-
modzielnych, o ograniczonej mo-
bilności lub otyłych – dla których 
specjalistyczny fotel znacząco po-
prawiłby komfort wizyty i ułatwił 
badanie. 

Koszt takiego fotela to 30–50 tys. 
zł. Dyrektor podkreśla, że zakup 
jest uzależniony od posiadanych 
środków i priorytetów budżeto-
wych SZPZOZ. I deklaruje, że w 
przypadku pozyskania dodatko-
wych funduszy (np. dotacji, spon-
sorów, środków z budżetu miasta 
lub NFZ) – zasadność zakupu zo-
stanie ponownie przeanalizowa-
na. Dyrektorka kurtuazyjnie po-
dziękowała radnej za interpelację, 
podkreślając, że jest to „dodatkowy 
głos w dyskusji nad poprawą jako-
ści udzielanych świadczeń zdro-
wotnych”.

Wnioski? Odpowiedź nie za-
wiera konkretnego terminu ani 
zobowiązania do zakupu. Decyzja 
została odłożona do momentu zna-
lezienia finansowania. To oznacza, 
że realna szansa na specjalistyczny 
fotel istnieje – ale wymaga aktyw-
nego poszukiwania pieniędzy (np. 
przez radnych, burmistrza, funda-
cje lub programy ministerialne na 
rzecz dostępności). 

� (OAI)

Kupcie paniom fotel! Zobaczymy...

Co obejmie kompleksowy audyt 
OKM? Jakie pytania pojawia się 
w ankiecie dla mieszkańców?

Radny Rady Miasta Dawid Ja-
nowski (PiS) złożył interpelację 
dotyczącą konsultacji społecznych 
na temat funkcjonowania Oleśnic-
kiej Komunikacji Miejskiej (OKM). 
Pytał o plany przeprowadzenia 
konsultacji z mieszkańcami w 
sprawie obecnego i przyszłego 
modelu komunikacji autobusowej 
w mieście.

W odpowiedzi władze poinfor-
mowały rajcę, że obecnie prowa-
dzone jest postępowanie na wybór 
wykonawcy kompleksowego audy-
tu OKM. Ma on być podstawą do 
ewentualnych zmian w rozkładach 
jazdy, trasach i organizacji trans-
portu publicznego w najbliższych 
latach.

Kluczowe elementy, które musi 
zrealizować wybrany wykonawca, 
to: pomiary napełnienia autobu-
sów (obłożenie w różnych porach 
dnia i na poszczególnych liniach), 
analiza liczby dostępnych miejsc 
siedzących i stojących, ocena loka-
lizacji istniejących przystanków (w 
tym dostępność, bezpieczeństwo, 
oznakowanie), przeprowadzenie 
ankiety wśród mieszkańców do-
tyczącej rzeczywistego zapotrze-
bowania na komunikację miejską, 
szczegółowa analiza obowiązu-
jących rozkładów jazdy, przygo-
towanie końcowych wniosków i 
konkretnych zaleceń zmianowych.

Naczelnik Wydziału Architektu-
ry i Budownictwa Robert Kropiel-
nicki podkreśla, że wyniki audytu 
- w tym wnioski z ankiety - posłu-
żą jako podstawa do dalszych de-
cyzji dotyczących OKM.

Ankieta ma objąć przede wszyst-
kim: ocenę obecnych tras i linii (czy 
pokrywają rzeczywiste potrzeby 
dojazdów do pracy, szkół, urzę-
dów, dworców PKP, cmentarzy, 
działek itp.), zadowolenie z czę-
stotliwości kursów (szczególnie w 
godzinach szczytu, wieczornych 
i weekendowych), synchronizację 
z pociągami (częsty zarzut miesz-
kańców – zbyt krótkie przesiadki 
na stacjach Oleśnica i Rataje), do-
stępność przystanków (lokalizacja, 
oświetlenie, wiaty, dostępność dla 
osób z niepełnosprawnościami), 
napełnienie pojazdów (czy auto-
busy są przepełnione lub jeżdżą 
puste), ogólne sugestie zmian w 
rozkładach jazdy i ewentualne 
nowe połączenia. Ankieta będzie 
anonimowa i ma być przeprowa-
dzona w formie elektronicznej.

(OAI) 

Na jakie pytania odpowie audyt komunikacji?

Projekt jest już w połowie za-
awansowany – uruchomie -
nie najwcześniej w sezonie 
2027/2028.

Budowa ekologicznej kotłowni 
na biomasę przy ulicy Ciepłej w 
Oleśnicy postępuje w imponują-
cym tempie. To jeden z najwięk-
szych aktualnych projektów inwe-
stycyjnych miasta i spółki Miejska 
Gospodarka Komunalna, który ma 
kluczowe znaczenie dla dekarboni-
zacji miejskiego systemu ciepłow-
niczego.

Podczas ostatniej wizyty na 
placu budowy widzieliśmy, jak 
robotnicy montowali stalową 
konstrukcję hali głównej - w jej 
wnętrzu znajdzie się serce insta-
lacji, czyli kotły do podgrzewania 
wody sieciowej. W najbliższych 
tygodniach konstrukcja zostanie 
osłonięta ocieplonymi ścianami 
warstwowymi. Równolegle trwają 
intensywne prace przy wznosze-
niu betonowych silosów (magazy-
nów) na zrębki drzewne – główne 
paliwo przyszłej kotłowni.

Sławomir Wers, dyrektor ds. 
finansowych MGK, w rozmowie 
z „Panoramą Oleśnicką” ocenił ak-
tualny stan realizacji projektu tak: 
„Zaawansowanie finansowe - ok. 
35%, zaawansowanie robót budow-
lanych - ok. 50%”.

Dyrektor Wers przypomniał, że 
podstawą produkcyjną - praca 12 
miesięcy w roku - jest kogeneracja 
(współprodukcja prądu i ciepła). 
Pierwszym elementem tej strategii 
była niedawno uruchomiona insta-
lacja przy ulicy Brzozowej. Nowa 
kotłownia na biomasę przy Ciepłej 
ma być jej logicznym i uzasadnio-
nym uzupełnieniem.

Nowa kotłownia będzie praco-
wać w sezonie grzewczym - od 
października do końca kwietnia (7 
miesięcy w roku).  

Stara, węglowa kotłownia nie 
zostanie zlikwidowana. Cztery 
istniejące kotły pozostaną w sys-
temie, ale z istotnymi zmianami: 
dwa kotły zostaną gruntownie 
zmodernizowane i przystosowane 
do spalania peletu; a dwa kolejne 
staną się tzw. żelazną rezerwą – na 
wypadek awarii lub innych nie-
przewidywalnych warunków.

Głównym paliwem dla nowej in-
stalacji będą zrębki drzewne (cer-
tyfikowane). Zapas magazynowy 
to: silos główny – magazyn 7-dnio-
wy, magazyn przykotłowy – tzw. 
magazyn dzienny. Łącznie daje to 
8-dniowe zabezpieczenie kotłowni 
w paliwo. Dostawy surowca będą 
realizowane na bieżąco wyłącznie 
w sezonie grzewczym, a transport 
leży po stronie dostawcy.  

W kwestii dostępności surowca 
dyrektor Wers jest optymistą. - Ak-
tualnie z tym nie ma problemu, jest 
tylko kwestia ceny jego zakupu. 
Zakupy będą realizowane w dro-
dze przetargu nieograniczonego. 
Zrębki  drewniane są droższe niż 
węgiel, ale ich wykorzystanie po-
zwala przede wszystkim na zna-
czącą redukcję praw do emisji CO2 
- słyszymy.

Pelet (do zmodernizowanych ko-
tłów starej ciepłowni) również bę-
dzie certyfikowany jako OZE i po-
zyskiwany w drodze przetargów.

Zgodnie z umową roboty bu-
dowlane mają zakończyć się do 
końca 2026 roku. Jednak uru-
chomienie instalacji do sieci nie 
nastąpi od razu – niezbędne jest 
uzyskanie koncesji eksploatacyj-
nej od Prezesa Urzędu Regulacji 
Energetyki. Procedura ta może po-
trwać kilka miesięcy.  Rzeczywiste 
i realne włączenie nowej kotłowni 
do systemu ciepłowniczego prze-
widywane jest na sezon grzewczy 
2027/2028.

Projekt jest współfinansowany 
ze środków unijnych i krajowych 
w ramach programów wspierają-
cych transformację energetyczną 
i odejście od węgla w ciepłownic-
twie systemowym. Bezpośrednim 
celem projektu budowy kotłowni 
na biomasę jest wykorzystanie 
odnawialnych źródeł energii i 
redukcja korzystania z węgla (de-
karbonizacja) do produkcji ciepła 
dla potrzeb odbiorców zasilanych 
z miejskiej sieci ciepłowniczej. Ko-
cioł będzie odpowiadał za wytwa-
rzanie 1/3 ciepła dla Oleśniczan. 
Po jego zakończeniu Oleśnica zna-
cząco zmniejszy emisję CO2 z pro-
dukcji ciepła, a mieszkańcy mogą 
liczyć na stabilniejsze i bardziej 
ekologiczne dostawy ciepła siecio-
wego. � Grzegorz Huk

Kotłownia na biomasę 
rośnie w oczach

Ma być gotowa do końca roku
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Interpelacja radnej Ewy Bieniek 
przyniosła efekty. Procedura 
usunięcia wraków ruszyła - trzy 
pojazdy w kolejce do odholowa-
nia.

Sekcja Dróg Miejskich poinfor-
mowała o postępach w sprawie 
usunięcia wraków pojazdów, zgło-
szonej przez radną Ewę Bieniek 
(Klub Horbacza) podczas sesji 
Rady Miasta w grudniu 2025 r.

Po przeprowadzonej wizji lokal-
nej w trzech wskazanych miejscach 
podjęto konkretne kroki. Pojazdy, 
wobec których uruchomiono pro-
cedurę usunięcia (stan na styczeń 
2026), to: Mercedes kombi - parking 
na ulicy Kazimierza Wielkiego, 
Renault Twingo - parking na po-
dzamczu, Peugeot 206 - parking 
przy Rzemieślniczej.  

15 stycznia 2026 r. SDM wystoso-
wała pisma do Komendy Powiato-
wej Policji w Oleśnicy z wnioskiem 
o podjęcie czynności zmierzają-
cych do: 1. zobligowania właści-

cieli do samodzielnego usunięcia 
pojazdów; 2. w razie braku reakcji 
- wydania dyspozycji odholowania 
przez uprawniony podmiot.

Procedura jest obecnie w toku. 
Policja ma obowiązek ustalić wła-
ścicieli, doręczyć wezwania, a na-
stępnie - jeśli pojazdy nie zostaną 
usunięte w wyznaczonym termi-
nie - zlecić odholowanie na koszt 
właściciela.

Osobna kwestia to wskaza-
ny przez radną przypadek Fiata 
Cinquecento z reklamą na dachu. 
Samochód, który wcześniej stał na 
parkingu na podzamczu, a później 
został przestawiony na parking 
przy Miejskim Ośrodku Kultu-
ry i Sztuki, nie został uznany za 
wrak. Dlaczego? Pojazd jest prze-
stawiany przez właściciela (nie stoi 
bez ruchu) i  otrzymał nowy nu-
mer rejestracyjny. A w związku z 
tym, zgodnie z Rozporządzeniem 
Ministra Spraw Wewnętrznych i 
Administracji z 22 czerwca 2011 r., 
nie spełnia kryteriów pojazdu nie-

używanego lub pozostawionego 
bez tablic. Procedura usunięcia w 
tym przypadku została uznana za 
bezzasadną.

Dyrektor SDM Krzysztof Fink 
w odpowiedzi dla radnej podkre-
ślił, że wszystkie wskazane pojaz-
dy (poza Fiatem Cinquecento) są 
traktowane jako wraki lub pojazdy 
porzucone i podlegają standar-
dowej procedurze administracyj-
nej. Sprawa wraków od lat budzi 
emocje wśród oleśniczan - blokują 
miejsca parkingowe, obniżają este-
tykę osiedli i stanowią zagrożenie 
pożarowe.

(OAI)

Do odholowania!

Tego usunąć nie można...

CODZIENNIE  NOWE 
INFORMACJE
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MOPS nie planuje wprowadzenia 
usług sąsiedzkich, bo uważa, że 
istniejąca oferta pomocy opie-
kuńczej jest wystarczająca.

Piotr Pawłowski, radny Rady 
Miasta Oleśnicy z Klubu Horbacza, 
złożył interpelację, w której zaape-
lował o wprowadzenie w mieście 
usług sąsiedzkich – nowej, elastycz-
nej formy wsparcia społecznego dla 
osób starszych, samotnych i niesa-
modzielnych.

Co to są usługi sąsiedzkie? 
Forma ta została wprowadzona 

nowelizacją ustawy o pomocy spo-
łecznej (obowiązuje od listopada 
2023 r.). Polega na tym, że gmina 
wynagradza osoby mieszkające w 
najbliższym sąsiedztwie (sąsiadów, 
znajomych z osiedla, parafian itp.), 
które świadczą pomoc potrzebują-
cym – bez konieczności zatrudnia-
nia etatowych opiekunek środowi-
skowych.

Zakres pomocy obejmuje m.in.: 
zaspokajanie podstawowych po-
trzeb życiowych (zakupy, odbiór 
leków, przygotowanie prostego po-
siłku, wyniesienie śmieci), proste 
czynności higieniczno-pielęgnacyj-
ne (pomoc przy myciu, ubieraniu – 
bez specjalistycznych zabiegów me-
dycznych), zapewnienie kontaktu z 
otoczeniem (towarzystwo, wspólne 
wyjście na spacer, rozmowa, pomoc 
w obsłudze telefonu), drobne prace 
porządkowe w mieszkaniu.

Kto może skorzystać? 
Ustawa wskazuje przede wszyst-

kim osoby samotne (prowadzące 
jednoosobowe gospodarstwo do-
mowe bez małżonka, dzieci czy 
rodziców), które z powodu wieku, 
choroby lub innych przyczyn wy-
magają pomocy, a są jej pozbawione.

Rada Miasta może jednak w 
uchwale poszerzyć katalog benefi-

cjentów – np. o osoby, których ro-
dzina mieszka daleko lub nie jest w 
stanie pomóc (np. dzieci pracujące 
za granicą).

Dlaczego Pawłowski uważa ten 
rodzaj wsparcia za potrzebny w 
Oleśnicy? 

W interpelacji wskazał na rosną-
cą lukę między:  brakiem jakiego-
kolwiek wsparcia (gdy rodzina nie 
może pomóc), a pełnymi, droższy-
mi i mniej elastycznymi usługami 
opiekuńczymi świadczonymi przez 
profesjonalne opiekunki (często z 
długim oczekiwaniem lub ograni-
czoną liczbą godzin).

 Usługi sąsiedzkie mają być tań-
szą, szybszą i bardziej „ludzką” 
formą pomocy – budowaną na lo-
kalnych relacjach sąsiedzkich, co 
dodatkowo wzmacnia więzi mię-
dzyludzkie w osiedlach.

W gminach, które już wdrożyły 
usługi sąsiedzkie (np. wrocławskie 
osiedla, Świdnica, Legnica, Wał-
brzych), stawka godzinowa dla są-
siada-opiekuna wynosi zazwyczaj 
20–30 zł brutto/h (gmina dopłaca 
całość lub większość), a pomoc jest 
przyznawana na wniosek i po wy-
wiadzie środowiskowym pracow-
nika socjalnego.

Dyrektor Miejskiego Ośrodka Po-
mocy Społecznej w Oleśnicy Janusz 
Marszałek 

odpowiedział negatywnie 
na interpelację radnego. Wska-

zuje, że usługi sąsiedzkie nie są za-
daniem obowiązkowym, a jedynie 
opcjonalną formą usług opiekuń-
czych. Wprowadzenie ich miało 
sens przede wszystkim w gminach 
z deficytami kadrowymi opieku-
nów środowiskowych. W Oleśnicy, 
zdaniem dyrektora, takiego proble-
mu nie ma. Z podanych przezeń 
danych wynika, że MOPS realizuje 
zadania obowiązkowe w pełnym 

zakresie: w 2025 r. usługi opiekuń-
cze świadczyło 13 etatowych opie-
kunów dla 104 osób (łącznie 19. 537 
godzin). Pomocą zajmują się także 
4 pracownicy socjalni i kierownik 
działu.

Marszałek napisał także, że ist-
niejące formy wsparcia (znacznie 
poszerzone dzięki projektom):  od 
2018 r. gmina pozyskuje dotację z 
programu ministerialnego „Opieka 
75+” - w 2025 r. wyniosła ona 279 
423 zł; od 2025 r. realizowany jest 
dwuletni projekt unijny „Usługi 
społeczne w gminach” - zawarto 
umowy z 15 dodatkowymi opieku-
nami (za pośrednictwem Fundacji 
Manufaktura Inicjatyw) i dzięki 
temu zapewniono usługi opiekuń-
cze i opiekuńcze wytchnieniowe 
dla 22 rodzin, także poza godzina-
mi pracy MOPS (w tym w week-
endy i święta), a projekt kontynu-
owany jest w 2026 r. i rekrutacja 
ciągła; wreszcie we wrześniu 2025 
r. złożono wniosek do programu 
„Asystent osobisty osoby z niepeł-
nosprawnością – edycja 2026:, który 
uzyskał pozytywną rekomendację, 
a obecnie procedowana jest umo-
wa z wojewodą dolnośląskim, po 
czym zadanie zrealizuje wybrana 
organizacja pozarządowa (obsługa 
administracyjna po stronie MOPS).

Dyrektor MOPS podkreśla, że 
obecna oferta (zadania obowiązko-
we plus projekty) w pełni odpowia-
da na bieżące potrzeby mieszkań-
ców i znacząco poszerzyła katalog 
świadczeń – także w godzinach i 
dniach, w których wcześniej pomoc 
nie była dostępna. A tym samym 
wdrożenie usług sąsiedzkich nie 
jest planowane - istniejące rozwią-
zania (etatowi opiekunowie oraz 
dodatkowe projekty) są, zdaniem 
Marszałka, wystarczające i bardziej 
stabilne kadrowo.

(OAI)

Sąsiedzka pomoc niepotrzebna

Rada Powiatu wskazała swoich 
przedstawicieli do komisji kon-
kursowej.

 
XX sesja Rady Powiatu Oleśnic-

kiego w poniedziałek 26 stycznia 
rozpoczęła się od podziękowania. 
Przewodniczący Jan Bronś odczy-
tał list z wyrazami wdzięczności 
od władz gminy Kłodzko za pomoc 
udzieloną po powodzi, która do-
tknęła ten region w 2024 roku. Po-
wiat Oleśnicki przekazał wówczas 
100 tys. zł na odbudowę infrastruk-
tury drogowej.

W porządku obrad znalazły się 
m.in. zmiany w wieloletniej pro-

gnozie finansowej powiatu na lata 
2026–2046 oraz korekty uchwały bu-
dżetowej na 2026 rok. Radni przyjęli 
również plan pracy Rady Powiatu 
oraz plany pracy komisji stałych na 
cały 2026 rok, a także sprawozdania 
z działalności komisji za rok 2025.

Radni podjęli decyzje dotyczące 
oświaty - plan dofinansowania do-
skonalenia zawodowego nauczycieli 
w szkołach i placówkach powiato-
wych na 2026 rok, w tym maksy-
malne kwoty dofinansowania opłat 
uczelni i zakładów kształcenia.

Rada Powiatu Oleśnickiego wy-
łoniła swoich przedstawicieli w 
komisji konkursowej do powołania 

zastępcy dyrektora ds. lecznictwa 
Powiatowego Zespołu Szpitali w 
Oleśnicy. Będą to radni: Wioletta Efi-
nowicz, Marcin Gręda, Tomasz Ko-
łaciński, Wojciech Paszkowski, Ma-
ria Susidko. Przewodniczącą komisji 
będzie starosta Wioletta Efinowicz.

Kolejna decyzja powiatowego 
samorządu dotyczyła wsparcia ro-
dzin zastępczych – radni podnieśli 
wysokość wynagrodzeń dla rodzin 
zastępczych zawodowych i prowa-
dzących rodzinne domy dziecka. 
Uchwalono także zmiany w wyka-
zie przystanków komunikacyjnych 
zarządzanych przez powiat oraz za-
sadach korzystania z nich. � (OAId)

Wybiorą wicedyrektora

Sesja przebiegła bez emocji

Radny Bielański pytał o party-
cypację Starostwa w kosztach 
punktu paszportowego na 2026 
rok. Co znalazło się w odpowie-
dzi władz miasta?

Interpelację w sprawie udziału 
Starostwa Powiatowego Oleśnic-
kiego w finansowaniu terenowego 
punktu paszportowego w Oleśnicy 
w bieżącym roku skierował do bur-
mistrza Paweł Bielański. Powołu-
jąc się na deklaracje byłego bur-
mistrza Jana Bronsia z sesji Rady 
Miasta z 28 grudnia 2023 r., radny 
z klubu Oleśnica Razem pytał, czy 
dojdzie do podpisania porozu-
mienia między miastem Oleśnica 
a starostwem, a jeśli tak – w jakiej 
wysokości będzie wkład powiatu. 
W przypadku braku porozumienia 
domagał się wyjaśnień, dlaczego 
zrezygnowano z tej formy współ-
pracy. 

Jak w imieniu burmistrza odpo-
wiedział mu sekretarz miasta Mi-
chał Pawlaczyk?

„Po wielomiesięcznych stara-
niach władz miasta i powiatu 
Terenowy Punkt Paszportowy w 
Oleśnicy rozpoczął działalność 
10 października 2025 r. Kluczowe 
porozumienie w sprawie utwo-
rzenia i funkcjonowania punktu 
podpisano 10 kwietnia 2025 r. po-
między Wojewodą Dolnośląskim 
a Miastem Oleśnica. Utworzenie 
Punktu Paszportowego w Oleśnicy 

było bardzo potrzebną inicjatywą. 
Od samego początku cieszy się du-
żym zainteresowaniem mieszkań-
ców. Obsłużono już blisko 4500 
klientów” - tak zaczął odpowiedź. 
Punkt cieszy się bardzo dużym za-
interesowaniem mieszkańców nie 
tylko Oleśnicy, ale całego powiatu 
oleśnickiego.

Dalej sekretarz podkreśla, że 
dużą rolę w usprawnieniu obsłu-
gi odegrał Powiat Oleśnicki, który 
sfinansował i dostarczył nowocze-
sny kolejkomat (system interneto-
wej rejestracji wizyt). Urządzenie 
kosztowało ok. 50 tys. zł i znacząco 
poprawiło komfort klientów - eli-
minuje długie kolejki „na żywo” i 
pozwala umawiać się na konkretną 
godzinę przez internet.

Sekretarz podkreślił, że władze 
powiatu „bardzo aktywnie włą-
czyły się w działania skutkujące 
utworzeniem punktu”. Jednocze-
śnie zapowiedział dalsze starania o 
współfinansowanie funkcjonowa-
nia punktu przez inne podmioty 
- przede wszystkim gminy powia-
tu oleśnickiego. Wskazał, że pro-
wadzone były wstępne rozmowy 
z wójtami i burmistrzami i będą 
one kontynuowane w najbliższych 
miesiącach.

Reasumując - powiat kupił kolej-
komat, ale w tym roku porozumie-
nia o współfinansowaniu Punktu 
pomiędzy miastem a powiatem nie 
podpisano. � (OAI)

Czy powiat płaci?
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Kolejek tu nie ma

Radny interpelował w sprawie 
oświetlenia w Parku nad Sta-
wami. Urząd Miasta: wszystko 
działa, awarie naprawiane na 
bieżąco.

Paweł Bielański, radny Rady 
Miasta Oleśnicy XI kadencji (wy-
brany z listy Oleśnicy Razem, 
obecnie związany z Nową Nadzie-
ją – Konfederacją), złożył interpe-
lację dotyczącą niedziałającego 
oświetlenia parkowego w Parku 
nad Stawami. Pytał o przegląd i 
naprawę awaryjnych latarni. 

Miasto w odpowiedzi poinfor-
mowało, że oświetlenie w Parku 
nad Stawami funkcjonuje prawi-
dłowo i jest regularnie konserwo-
wane. Wszelkie zauważone lub 
zgłoszone przez mieszkańców 
usterki są niezwłocznie przekazy-
wane do naprawy.

Naczelnik Wydziału Architektu-
ry i Budownictwa Robert Kropiel-
nicki podkreślił: 

„W przypadku zauważenia na-
stępnych usterek, proszę o dopre-
cyzowanie, o które latarnie kon-
kretnie chodzi, ponieważ pomaga 
to przyśpieszyć diagnozę oraz na-
prawę”.

Przypomnijmy,  że w 2025 roku 
przeprowadzono modernizację 
oświetlenia punktowego – stare, 
okrągłe oprawy przy drewnianym 
mostku zastąpiono nowymi, este-
tycznymi elementami w kolorze 
szarej kostki brukowej, co poprawiło 
bezpieczeństwo i walory wizualne 
po zmroku. Trwają też przygotowa-
nia do dalszego zagospodarowania 
terenu – ogłoszono przetarg na pro-
jekt powiększenia parku z dodatko-
wymi pomostami, tarasami i oświe-
tleniem solarnym. � (OAI)

Naprawiamy na bieżąco

CODZIENNIE  NOWE INFORMACJE
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POWIAT W SKRÓCIE
Uwaga, ptasia grypa!
Wojewoda Dolnośląski rozporządzeniem z 26 
stycznia 2026 r. wyznaczył na terenie całego 
powiatu oleśnickiego strefę objętą zakażeniem 
wysoce zjadliwą grypą ptaków (HPAI). Decyzja 
weszła w życie z chwilą ogłoszenia. Powodem jest 
stwierdzenie ogniska wirusa (najprawdopodobniej 
podtyp H5) w powiecie oleśnickim lub w bezpo-
średnim sąsiedztwie. Co musisz zrobić (wszelki 
drób i ptactwo ozdobne): trzymać tylko w zamknię-
ciu, karmić i poić wyłącznie w zamknięciu lub pod 
osłonami, dezynfekować ręce i obuwie za każdym 
razem przy wejściu/wyjściu, padłe dzikie ptaki – 
zgłaszać do Powiatowego Lekarza Weterynarii 
(PLW) - zakaz zakopywania i wyrzucania. Jest też 
zakaz wywozu i przywozu ptaków bez zgody we-
terynarii. Natychmiast zgłaszaj do PLW (tel. 71 314 
22 22), jeśli zauważysz: padnięcia, apatię, sinicę 
grzebienia, spadek nieśności, biegunkę, duszności, 
nagły wzrost śmiertelności. Kary za złamanie za-
sad: grzywna do 5000 zł, przy rozprzestrzenianiu 
choroby – do 5 lat więzienia.

Rozmawiali o inwestycjach
Przewodniczący Rady Powiatu Oleśnickiego Jan 
Bronś i członek Zarządu Powiatu Wojciech Pasz-
kowski uczestniczyli w II Forum Transformacji 
Przemysłowej – Dolnośląskim Kongresie Inwesty-
cyjnym na Tarczyński Arenie Wrocław. Wydarzenie 
zgromadziło przedstawicieli rządu, samorządów, 
biznesu, banków i sektora technologicznego. Głów-
ne tematy to: nowa mapa inwestycji przemysłowych 
na Dolnym Śląsku, transformacja energetyczna i 
technologiczna, bezpieczeństwo państwa oraz no-
woczesne technologie w gospodarce i obronności. 
A kluczowy moment – prezentacja „piątki Jarosa”, 
pakietu priorytetowych działań rozwojowych dla 
regionu do 2030 roku, przedstawionego przez wice-
ministra Michała Jarosa. Bronś i Paszkowski pod-
kreślili: „Współpraca samorządów, rządu i biznesu 
jest dziś kluczowa dla przyszłości gospodarki”. W 
trakcie kongresu odbyły się ważne rozmowy m.in. z: 
wiceministrem Michałem Jarosem, posłem Markiem 
Chmielewskim, wicemarszałkiem Dolnego Ślą-
ska Wojciechem Bochnakiem, posłem Łukaszem 
Horbatowskim, burmistrzem Twardogóry Pawłem 
Czulińskim.

fo
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Kolejna sala w Zespole Szkolno-Przedszkolnym nr 1 w Oleśnicy 
przeszła gruntowną metamorfozę. Dzieci z grupy zerówkowej zyskały 
nowoczesną, przyjazną przestrzeń do nauki, pracy i zabawy, która 
sprzyja rozwojowi i kreatywności.  (OAId)

Prawie jak w ZOO...

Mieszkańcy ulic 3 Maja, Zam-
kowej i Szkolnej walczą o po-
rządek. Radny wnosi o zakaz 
postoju.

Radny Klubu Horbacza Jacek 
Malczewski złożył interpelację w 
sprawie uporządkowania parko-
wania na podwórkach i ulicach 3 
Maja, Zamkowej oraz Szkolnej w 
ścisłym centrum miasta. Miesz-
kańcy tych rejonów skarżą się na 
masowe niszczenie zieleni przez 
kierowców, którzy parkują bezpo-
średnio na trawnikach, rozjeżdżają 
krzewy i wprowadzają ogólny ba-
łagan.

W i nt e r p e l ac j i  c z y t a my:  
„Mieszkańcy ulic i podwórka 3 
Maja, Zamkowej i Szkolnej zwra-

cają się z prośbą o oznakowanie 
zakazu postoju w tym miejscu. 
Kierowcy parkują na trawnikach, 
rozjeżdżając trawę i krzewy, 
wprowadzając ogólny bałagan i 
zniszczenia”. 

Problem dotyczy przede wszyst-
kim wąskich podjazdów i podwó-
rek między blokami oraz okolicz-
nych uliczek dojazdowych, czyli 
miejsc, które historycznie pełniły 
funkcję zieleni osiedlowej i dojść 
pieszych. W godzinach szczytu 
(zwłaszcza rano i po południu) 
kierowcy zostawiają auta na traw-
nikach, blokując przejścia, niszcząc 
nasadzenia i utrudniając poru-
szanie się pieszym, w tym dzie-
ciom idącym do pobliskich szkół i 
przedszkoli.

Radny Jacek Malczewski do-
maga się: wprowadzenia znaków 
pionowych zakazu postoju (B-36 
lub B-36 z tabliczką informacyj-
ną), ewentualnego oznakowania 
poziomego (żółte linie lub kostka 
brukowa z oznaczeniem zakazu), 
regularnych kontroli i mandatów 
ze strony policji.

Obszar ten leży w strefie śród-
miejskiej z ograniczoną liczbą 
miejsc parkingowych. Dlatego 
kierowcy szukają „dzikich” miejsc 
postojowych. Mieszkańcy podkre-
ślają, że zniszczenia zieleni pogar-
szają estetykę i obniżają komfort 
życia, zwłaszcza że w okolicy znaj-
dują się zabytkowe kamienice i hi-
storyczne podwórka.

(OAI)

Wprowadzą zakaz postoju?

Kolejny radny interpeluje o lep-
sze skomunikowania osiedla 
Zielone Ogrody z przychodnią 
przy ul. Ludwikowskiej. Urząd: 
na razie bez zmian, ale audyt 
OKM może przynieść poprawę.

Radny Rady Miasta Marek 
Czarnecki (Klub Horbacza) inter-
weniował w imieniu mieszkańców 
osiedla Zielone Ogrody, domagając 
się lepszego skomunikowania tego 
dużego osiedla mieszkaniowego z 
Ośrodkiem Zdrowia przy ulicy Lu-
dwikowskiej (wcześniej interpelo-
wał w tej sprawie radny Wojciech 
Bartnik z PiS). W interpelacji wska-
zywał, że obecnie funkcjonuje zale-
dwie jedno bezpośrednie połącze-
nie w godzinach południowych, co 
szczególnie utrudnia seniorom do-
tarcie na wizyty lekarskie, bo więk-
szość terminów przypada rano lub 
wczesnym popołudniem. 

Radny proponował wprowa-
dzenie dodatkowych kursów w 

przedziałach 8-9 oraz ok. 14:00, co 
znacząco ułatwiłoby codzienne do-
jazdy do specjalistów.

Odpowiedź Urzędu Miasta Ole-
śnicy (podpisana przez naczelnika 
Wydziału Architektury i Budow-
nictwa Roberta Kropielnickiego) 
nie przynosi dobrych wieści, przy-
najmniej w krótkim terminie.

Naczelnik przyznaje, że na trasie 
Zielone Ogrody - przychodnia na 
Ludwikowskiej nie ma bezpośred-
niego połączenia bez przesiadek. 
Dojazd realizowany jest obecnie 
z przesiadkami, a mieszkańcy ko-
rzystają z linii nr 1, nr 11 oraz nr 2. 
Najdogodniejsze miejsca przesiad-
kowe to: przystanki  Dworzec PKP, 
ulice Reja oraz Kochanowskiego 
(czas oczekiwania na kolejny au-
tobus: od ok. 5 do 30 minut). Aby 
dostać się z Zielonych Ogrodów 
do centrum, trzeba skorzystać z 
linii nr 2, a następnie przesiąść się 
na linię nr 1 lub nr 11 w kierunku 
Ludwikowskiej.

Dlaczego nie można uruchomić 
dodatkowych kursów już teraz?

Urząd tłumaczy to przede 
wszystkim utrudnieniami ko-
munikacyjnymi spowodowanymi 
trwającym remontem wiaduktu 
przy ulicy Wiejskiej, który zna-
cząco wpływa na przepustowość 
i organizację ruchu w całym mie-
ście.

Jednocześnie Kropielnicki 
przypomina o planowanym kom-
pleksowym audycie Oleśnickiej 
Komunikacji Miejskiej (ogłoszone 
już postępowanie przetargowe). I 
deklaruje, że po uzyskaniu wyni-
ków (planowane na 2026 r.) i przy 
najbliższej korekcie rozkładów 
jazdy OKM zostanie rozważona 
możliwość wprowadzenia zmian 
w funkcjonowaniu komunika-
cji - w tym potencjalnie lepsze 
skomunikowanie osiedla Zielone 
Ogrody z przychodnią na Ludwi-
kowskiej.

(OAI)

Do przychodni bez przesiadek

Przegląd i wymiana tablic z 
nazwami ulic ma ruszyć pełną 
parą. Do końca czerwca 2026 
nowe tablice będą w całym mie-
ście.

Sekcja Dróg Miejskich w odpo-
wiedzi na interpelację radnego 
Jana Mandata (Klub Horbacza) 
odpowiada, że przeprowadzi 
kompleksowy przegląd i wymianę 
tablic informacyjnych z nazwami 
ulic na terenie całego miasta.

Dyrektor Zarządu Dróg Krzysz-
tof Fink mówi, że SMD wykonuje 
systematyczne przeglądy stanu 
tablic ulicowych. A w 2026 roku 
przypada właśnie kompleksowy 
przegląd na wszystkich drogach 
w granicach administracyjnych 
Oleśnicy. Po weryfikacji stanu 
technicznego i kompletności ta-
blic (uszkodzenia, wyblaknięcia, 
brak czytelności, wandalizm, nie-
aktualne nazwy) uszkodzone lub 

nieczytelne egzemplarze zostaną 
wymienione na nowe.

Harmonogram prac: bieżący rok 
(2026) - kompleksowy przegląd 
wszystkich ulic, zakończenie wy-
miany uszkodzonych i nieczytel-
nych tablic planowane do końca 
I półrocza (czyli najpóźniej do 30 
czerwca). Nowe tablice mają być 
wykonane zgodnie z aktualnymi 
normami (odblaskowe, odporne na 
warunki atmosferyczne, z wyraźną 
czcionką i kontrastem).

Interpelacja radnego Manda-
ta wynikała z licznych sygnałów 
mieszkańców, zwłaszcza starszych 
osób i kierowców, o słabej widocz-
ności lub całkowitym braku tablic 
na wielu ulicach, szczególnie na 
osiedlach peryferyjnych, w rejonach 
przemysłowych oraz po zmianach 
organizacji ruchu. Brak czytelnych 
oznaczeń ulic utrudnia orientację w 
mieście, dojazd służb ratunkowych, 
dostawy oraz turystykę.  (OAI)

Przejrzą, wymienią

I żeby były zgodne z zasadami ortografi i... Tu nie jest

MIASTO W SKRÓCIE
Zaprojektuj kartę
Oleśnicka Biblioteka Publiczna z okazji 80-lecia istnienia placówki 
ogłosiła konkurs plastyczny, w którym dzieci mogą zaprojektować 
wyjątkową, limitowaną kartę biblioteczną. Do udziału zaproszono 
młodych artystów w wieku od 6 do 12 lat. Należy stworzyć autorską 
grafi kę inspirowaną biblioteką, światem książek albo przyjemnością 
czytania. Prace mogą powstać zarówno techniką tradycyjną (rysu-
nek, malowanie, kolaż), jak i cyfrową – ważne, by zachować format 
A5. Linie i kolory muszą być wyraźne oraz kontrastowe, tak aby po 
zmniejszeniu projektu do rozmiaru klasycznej karty bibliotecznej nie 
ginęły żadne istotne detale. Termin nadsyłania prac upływa 31 marca. 
Komisja konkursowa wyłoni jedną zwycięską grafi kę - na jej podsta-
wie zostanie przygotowana limitowana edycja 80 jubileuszowych kart 
bibliotecznych. Autorka lub autor najlepszej pracy otrzyma atrakcyjną 
nagrodę, a także możliwość wymiany swojej dotychczasowej karty na 
ekskluzywną, jubileuszową wersję.

Kto ochroni CUS? 
ZBK ogłosił przetarg na usługi ochroniarskie w Centrym Usług Spo-
łecznych w roku 2026. Głowne obowiązki to kompleksowa, całodobo-
wa ochrona z bardzo szybką reakcją na alarmy pożarowe.

GMINY W SKRÓCIE
Oleśnica: Nowa księgowa
Wójt Gminy Oleśnica rozstrzygnął nabór na stano-
wisko głównego księgowego w Urzędzie Gminy. 
Po zakończeniu procedury konkursowej wybrano 
Agnieszkę Jamroz, mieszkankę Spalic. Jak poda-
no w ofi cjalnym uzasadnieniu wyboru, kandydatka 

spełnia wszystkie formalne wymagania. Ma wy-
kształcenie wyższe oraz doświadczenie zawodowe 
niezbędne do pełnienia obowiązków głównego księ-
gowego, a jej specjalistyczna wiedza daje gwarancję 
prawidłowego i efektywnego wykonywania zadań na 
tym stanowisku. Agnieszka Jamroz obejmie pełny 
etat w UG Oleśnica.
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Oleśnickie Bidy podsumowują 
2025 rok – rekordowe działania 
na rzecz zwierząt.

Fundacja na Rzecz Bezdomnych i 
Skrzywdzonych Zwierząt „Oleśnic-
kie Bidy” zakończyła kolejny inten-
sywny rok działalności. To właśnie 
w styczniu 2026 organizacja obcho-
dziła 10-lecie istnienia - dekadę ra-
towania psich i kocich istnień dzięki 
wsparciu mieszkańców Oleśnicy i 
okolic.

W walce z bezdomnością zwie-
rząt fundacja zrealizowała wiele 
kluczowych projektów. Projekt 
„Udana adopcja dzięki…” – zapew-
nił kompleksową opiekę weteryna-
ryjną wielu podopiecznym.  Pro-
jekt obywatelski OBO „Sterylizacja 
zwierząt właścicielskich” – cieszył 
się ogromnym zainteresowaniem 
mieszkańców. Wykonano:  39 ste-
rylizacji suk,  17 sterylizacji psów, 
58 sterylizacji kotek, 32 sterylizacje 
kocurów.

 Dodatkowo: 30 zabiegów steryli-
zacji kotów wolno bytujących (wy-
łapywanie, przygotowanie, opieka 
pooperacyjna).

Efekty? Liczba bezdomnych 
zwierząt w Oleśnicy wyraźnie spa-
da – dzięki większej świadomości 
właścicieli i konsekwentnym dzia-
łaniom sterylizacyjnym. Wszystkie 
zwierzęta fundacji są chipowane.

Odnotowano też rozwój azylu i 
infrastruktury: zamontowano kli-
matyzatory (z funkcją grzania i 
chłodzenia) w kociarni oraz szpita-
liku; wymieniono stary barakowóz 
na nowy, ocieplony i szczelny „bu-
dynek”.

Dwukrotnie zorganizowano wiel-
ką zbiórkę elektrośmieci. Przyjęto 
7 psów z Albanii. Interwencyjnie 
odebrano 6 szczeniąt. A wydarzenie 
roku 2025? Ano było takie, że Kleks – 

po 5 latach w azylu - znalazł wresz-
cie kochający dom!

Fundacja nieustannie wspiera 
karmicieli kotów wolno bytują-
cych, współpracuje z Powiatowym 
Inspektoratem Weterynaryjnym, 
pomaga zwierzętom w trudnych 
sytuacjach materialnych właścicieli 
(karmy, budy, budki, opieka wete-
rynaryjna) oraz poprawia warunki 
bytowania podopiecznych.

W ramkach przedstawiamy dwie 
statystyki roku 2025:

PSY
60 - trafi ło pod opiekę
27 - adopcji
33 - odebrane przez właścicieli
  9 - kastracji

KOTY 
62 - trafi ły pod opiekę
31 - kastracji
51 - adopcji
  3 - odebrane przez właścicieli

Dodatkowe sukcesy Bid w roku 
minionym to wygrany przetarg na 
odławianie bezdomnych zwierząt 
w Oleśnicy w 2026 roku oraz stwo-
rzenie kalendarza na 2026 – dochód 
ze sprzedaży wspiera cele statuto-
we.

„Bez Was nie moglibyśmy na-
pisać tej historii i świętować 10-le-
cia” – podkreślają wolontariusze 
i opiekunowie. Fundacja dziękuje 
mieszkańcom za hojność, dobre 
serca, wsparcie w codziennej pracy 
i prosi o dalszą pomoc – m.in. po-
przez przekazanie 1,5% podatku w 
rozliczeniu rocznym.

Oleśnickie Bidy życzą wszystkim 
dużo dobra w 2026 roku: uśmie-
chajcie się, kochajcie i pamiętajcie o 
zwierzętach!  (OAI)

Dekada ratowania

Kto je weźmie do domu?

Najprawdopodobniej ta sama 
fi rma z Kobierzyc zaopiekuje się 
miejską zielenią w Oleśnicy w 
2026 roku.

Urząd Miasta Oleśnicy ogłosił 
pod koniec 2025 roku przetarg na 
pielęgnację zieleni w mieście. Za-
kres rzeczowy prac jest bardzo sze-
roki, bo w naszym mieście nie bra-
kuje terenów zielonych. 

W zakresie usługi jest m.in. pie-
lęgnacja trawników o łącznej po-
wierzchni 405.078 m2 oraz wertyku-
lacja murawy boiska piłkarskiego 
Katolickiej Szkoły Podstawowej. 
Kolejne zadanie to usuwanie drzew 
w ilości 100 sztuk, 20 sztuk pni i 
krzewów o powierzchni 30 m2. 
Przewiduje się formowanie i cięcia 
pielęgnacyjne koron drzew o ob-
wodzie do 80 cm – 500 sztuk, o ob-
wodzie powyżej 80 cm – 100 sztuk. 
Podlewanie 450 drzew ma odbywać 
się w okresie letnim. 

W zakresie rzeczowym są ponad-
to: pielęgnacja rabat bylinowych, 
trawiastych, różanych, liściasto-i-
glastych i krzewów, pielęgnacja ra-
bat różanych.

Firma wybrana w przetargu bę-
dzie odpowiedzialna za zakup, na-
sadzenia roślin na rabatkach, kwiet-
nikach, w donicach, konstrukcjach 
kwietnikowych i ich pielęgnację. Ma 
to być 5.250 szt. sadzonek bratków 
wielkokwiatowych, 1.880 pelargonii 
bluszczolistnej, 600 surfi nii purpu-
rowej, 600 surfinii białej, 600 ipo-
mei limonkowej, 200 wrzosu zwy-
czajnego, 4.500 begonii, 200 kanny, 
500 paproci zwyczajnej, 5.000 kro-
kusów wielkokwiatowych, 108 szt. 
sadzonek traw i roślin ozdobnych, 
200 roślin, w tym co najmniej 10 
różnych gatunków bylin i 4 gatun-

ków traw ozdobnych, 200 bylin mio-
dodajnych co najmniej 10 różnych 
gatunków. Do wykonania będą 4 
rabaty - wszystkie o powierzchni 20 
m2. Pierwsza z użyciem roślin: hor-
tensja pnąca, wiciokrzewy, nawłoć 
ogrodowa, maciejka, liliowce; dru-
ga: mięty różne odmiany, melisa 
lekarska, brukiew, lawenda, funkie; 
trzecia: konwalie, zawilce japońskie, 
zawciąg nadmorski, kopytnik po-
spolity; czwarta: bluszcz pospolity, 
krzewuszka cudowna, dziurawiec. 
Rośliny należy sadzić gęsto, aby 
uzyskać efekt zwartej rabaty.

W zakresie rzeczowym jest zakup 
i nasadzenie 80 sztuk drzew. Będą 
to: klon pospolity - 20, lipa drobno-
listna - 20, wierzba krucha - 10, olsza 
czarna - 10, głóg pośredni - 5, jesion 
wyniosły - 5, dąb czerwony - 2, pla-
tan klonolistny - 2, robinia Małgo-
rzaty - 3, glediczja trójcierniowa - 3. 

Wykonawca jest zobowiązany za-
kupić i nasadzić: 200 szt. krzewów 
co najmniej 5 odmian rodziny wrzo-
sowatych (docelowa wysokość doro-
słych roślin powinna osiągać do 150 

cm), 750 krzewów róż: róża parkowa 
Golden Celebration Ausgold - 250, 
róża wielokwiatowa Mister Lincoln 
- 250, róża wielokwiatowa New Ima-
gine - 250.

W zakresie obowiązków będzie 
przeprowadzenie odkomarzania i 
odkleszczania na powierzchni oko-
ło 20 ha na przełomie czerwca i lipca 
terenów zielonych.

Do obowiązków wykonawcy na-
leży również usuwanie na każde 
zgłoszenie konarów, gałęzi zagra-
żających bezpieczeństwu osób i 
mienia.

No i przechodzimy do kluczowej 
informacji. Do przetargu stanęła 
tylko jedna firma! Jest to P.H.U. Il-
mar Mariusz Ilnicki z Kobierzyc. 
Zaoferowała za pielęgnację terenów 
zielonych w Oleśnicy cenę 1.750.000 
zł brutto. Wkrótce Urząd Miasta 
zdecyduje, czy powierzy jej to zada-
nie. Zakładamy, że właśnie tak się 
stanie. Byłaby to kontynuacja pro-
wadzonej w 2025 roku działalności 
tej fi rmy w naszym mieście. 

 (kad)

Kto zasadzi robinię Małgorzaty?

Na opinię o zielonym mieście trzeba wciąż pracować

fo
t. 
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Takie piękne życzenia klasa 3 ze Szkoły Podstawowej nr 8 im. Noblistów Polskich w Oleśnicy przygotowała 
z okazji Dnia Babci i Dziadka. Przyznajcie, że mają plastyczny talent!  (OAId)

Z sercem dla dziadków

Uczestniczyła w Azjatyckiej 
Olimpiady Kreatywności Desti-
nation.

Uczniowie Zespołu Szkolno-
-Przedszkolnego nr 1 w Oleśnicy 
– drużyna „Rodzina Pajaców” – od-
nieśli sukces podczas Azjatyckiej 
Olimpiady Kreatywności Destina-
tion Imagination w Pekinie. Druży-
nę tworzą: Adam Bełza, Andrzej Da-
widowski, Wiktoria Potocka, Tatiana 
Przybył oraz Sofi a Rychard.  

Po wielkim sukcesie, jakim było 
wygranie Olimpiady Destination 

Imagination Poland i możliwość re-
prezentowania Polski na międzyna-
rodowej olimpiadzie, stanęli przed 
wielkim wyzwaniem. Aby zrealizo-
wać marzenie wylotu do Chin, po-
święcili wiele czasu na intensywne 
przygotowania, ciężką pracę i kre-
atywne działania. To wszystko oraz 
wsparcie, jakie otrzymali od sym-
patyków ich starań, przyczyniło się 
do osiągnięcia celu, który wydawał 
się odległy i niemożliwy do zreali-
zowania.

W Pekinie zespół otrzymał wy-
różnienie „Duch DI” za zaangażo-

wanie, entuzjazm i ducha współpra-
cy. Trenerami drużyny są: Urszula 
Pelikan i Katarzyna Kaczmarek-Du-
sza.

- Drużyna jest ogromnie wdzięcz-
na burmistrzowi Adamowi Hor-
baczowi oraz dyrektor Zespołu 
Oświaty Samorządowej Grażynie 
Dłubakowskiej za wsparcie i po-
moc w realizacji marzenia. Drużyna 
również kieruje podziękowania do 
sponsorów, którzy z życzliwością 
odnieśli się do pomysłu i pomogli w 
jego realizacji - mówi dyrektor Ze-
społu Szkolno-Przedszkolnego nr 1 
w Oleśnicy Katarzyna Kaczmarek-
-Dusza.  (OAI)

Rodzina Pajaców w Pekinie

MIASTO W SKRÓCIE
Policja i radni edukują 
seniorów
Na oleśnickim targowisku miej-
skim odbyła się akcja profi lak-
tyczno-edukacyjna poświęcona 
bezpieczeństwu seniorów. Poli-
cjanci, radni miejscy i powiatowi 
(M. Płaczkowski, K. Skórzewski i 
B. Susidko) rozmawiali z osobami 
starszymi o najczęstszych me-
todach oszustw („na wnuczka”, 
„na policjanta”, „na pracownika 
instytucji”). Funkcjonariusze przy-
pominali podstawowe zasady: 
nie przekazywać pieniędzy ani 
danych nieznajomym, weryfi ko-
wać każdą podejrzaną sytuację 
dzwoniąc do rodziny lub na po-
licję. Seniorzy otrzymali ulotki z 
praktycznymi wskazówkami oraz 
elementy odblaskowe – kluczowe 

zwłaszcza jesienią i zimą.

Rekordowy wynik WOŚP 
Oleśnicki Sztab Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy 
(współorganizowany przez ZHP 
Hufi ec Oleśnica) ogłosił ofi cjalny 
wynik 34. Finału: 268 472,31 zł. 
To nowy rekord w historii lokalnej 
zbiórki – kwota wyraźnie wyższa 
niż w poprzednich latach. Po 
przeliczeniu puszek, eSkarbonek, 
wpłat z terminali i aktualnych licy-
tacji na Allegro padł właśnie ten 
wynik. Licytacje trwają – każdy 
może jeszcze dołożyć swoją ce-
giełkę. „Siema Oleśnica! Jedyne 
co mogę powiedzieć to dziękuję, 
jesteście wszyscy niesamowici” 
– napisał szef sztabu Mariusz 
Pelczarski, dziękując wolonta-
riuszom, harcerzom, partnerom i 
wszystkim darczyńcom.
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GMINA TWARDOGÓRA l 
Dlaczego młodzież w Twardo-
górze nie chodzi na zajęcia po-
zalekcyjne?

Na posiedzeniu Komisji Oświa-
ty, Kultury, Sportu i Spraw Spo-
łecznych Młodzieżowa Rada 
Gminy Twardogóra (I kadencja) 
podsumowała swoje działania i 
przedstawiła plany na kolejną ka-
dencję. Przewodniczący Kacper 
Grzesiak podkreślił, że głównym 
celem było aktywizowanie mło-
dzieży – i choć efekty są widocz-
ne (dużo zgłoszeń do II kadencji), 
to frekwencja na wydarzeniach 
popołudniowych wciąż pozostaje 
wyzwaniem.

Najważniejsze działania I ka-
dencji: regularne spotkania i 
warsztaty w szkołach promujące 
działalność Młodzieżowej Rady, 
organizacja Turnieju Łucznictwa 
w Goszczu (ok. 100 uczestników), 
warsztaty piernikowe z osobami 
starszymi (współpraca z MGOPS-
-em), gra terenowa podczas Dni 
Twardogóry, inicjatywa wspól-
nego spędzania ferii (frekwen-
cja niska – młodzież narzeka na 
brak własnego miejsca), udział w 
warsztatach Fundacji Partycypa-
cji „Biorę udział” na zakończenie 
kadencji.

Plany na 2026 rok (II kadencja): 
cotygodniowe lub comiesięczne 
spotkania w szkołach, powtórka 
warsztatów piernikowych – in-
tegracja pokoleń plus przekaza-
nie pierników potrzebującym 
(finansowanie z Fundacji „Biorę 
udział”), akcja „Bezpieczna droga 
do szkoły” (III kwartał 2026) z po-
licją i strażą, zajęcia „Bezpieczna 
szkoła”, udział w obchodach świąt 

narodowych, wieczory z książką, 
warsztaty tematyczne, współor-
ganizacja Dni Twardogóry – opi-
niowanie muzyki i wydarzenia 
sportowo-rekreacyjne w Goszczu, 
organizacja imprez sportowych z 
nagrodami (zachęta do aktywno-
ści fizycznej – brak zajęć pozalek-
cyjnych to główny problem mło-
dzieży).

Dlaczego młodzież w Twardo-
górze nie chodzi na zajęcia poza-
lekcyjne? Podczas posiedzenia ko-
misji padło kilka bardzo ważnych 
obserwacji dotyczących aktywno-
ści młodzieży. Rozmawiano m,.in. 
o tym, dlaczego - mimo dobrych 
pomysłów - frekwencja na wielu 
inicjatywach pozostaje niska.

Najważniejsze wnioski z wypo-
wiedzi przewodniczącej komisji 
Edyty Pciak-Rogali i przewod-
niczącego Młodzieżowej Rady 
Kacpra Grzesiaka? Godzina ma 
kluczowe znaczenie - gdy zajęcia, 
warsztaty, czy spotkania odbywa-
ją się w godzinach lekcyjnych (na-
uczyciel zabiera klasę), frekwencja 
jest bardzo wysoka – praktycznie 
100-procentowa. Natomiast wyda-
rzenia po lekcjach, po południu 
czy w weekendy – nawet bardzo 
atrakcyjne – cieszą się niskim za-
interesowaniem. Brak własnego 
miejsca - to najczęściej powtarza-
ny argument młodzieży. Twar-
dogórska młodzież konsekwent-
nie wskazuje, że nie ma swojego 
miejsca – przestrzeni, do której 
mogłaby przyjść sama, bez przy-
musu, spotkać się z kolegami/ko-
leżankami, pograć, porozmawiać, 
po prostu „być”.

To właśnie brak takiego „swoje-
go kąta” ma być jedną z głównych 
przyczyn niskiej frekwencji na po-

południowych i weekendowych 
inicjatywach. A propozycje doro-
słych nie trafiają w gusta młodzie-
ży. Kurs tańca – brak chętnych. 
Dyskoteka szkolna – również 
nie cieszy się zainteresowaniem. 
Młodzież nie chce „klasycznych” 
form rozrywki, które kojarzą się z 
obowiązkowymi zajęciami szkol-
nymi. Projekty unijne – darmowe 
materiały i obiad nie wystarczą.

Szkoła Ponadpodstawowa w 
Twardogórze prowadzi zajęcia 
pozalekcyjne w ramach projek-
tu unijnego: uczestnicy dosta-
ją darmowe materiały biurowe 
plus obiad. Mimo to  w ubiegłym 
roku frekwencja była bardzo ni-
ska, w tym roku jest nieco lepiej, 
ale nadal daleko od ideału. Ferie 
i wspólne spędzanie czasu – też 
niska frekwencja. Młodzieżowa 
Rada była inicjatorem wspólne-
go spędzania ferii – frekwencja 
okazała się niska. Powód? Znów 
ten sam – brak własnego miejsca 
i prawdopodobnie brak poczucia, 
że to „ich” inicjatywa, a nie „do-
rosłych”.

Obecna na posiedzeniu komisji 
Małgorzata Kobik, prezes Fun-
dacji „Na Osi Czasu Eleonory”, 
przypomniała, że Fundacja od 
lat krzewi sport – prowadzi klub 
tenisowy i klub szachowy i jest 
współorganizatorem corocznego 
Balu Charytatywnego przy Szko-
le Podstawowej w Twardogórze. 
Środki ze VIII Balu Charytatyw-
nego (2025/2026) zostaną w cało-
ści przeznaczone na stworzenie 
przestrzeni dla młodzieży w 
wieku 15–26 lat – robocza nazwa: 
„Kwadrat dla młodych”. Miejsce 
ma być otwarte, młodzieżowe, z 
regulaminem napisanym wspól-

nie z użytkownikami, z sofą, biur-
kami do korepetycji, głośnikami, 
nastrojowym oświetleniem, moż-
liwością grania na gitarze, organi-
zowania turniejów szachowych, 
czy po prostu chillu z kolegami.

Będzie tymczasowe – do cza-
su zakończenia remontu obiektu 
przy ul. Wrocławskiej w Twar-
dogórze. Po remoncie młodzież 
sama zdecyduje: zostaje w „Kąci-
ku” czy przenosi się do Twardo-
górskiego Pałacu Kultury.

Burmistrz dotychczas zawsze 
pomnażał środki zebrane przez 
fundację – jest duże prawdopodo-
bieństwo wsparcia samorządowe-
go. A komitet organizacyjny Balu 
Charytatywnego jest otwarty na 
propozycje Młodzieżowej Rady 
Gminy Twardogóra. Fundacja za-
prasza młodzieżowych radnych 
do bezpośredniej współpracy 
przy tworzeniu koncepcji, wy-
stroju i zasad funkcjonowania 
miejsca.

I n ne pomysł y  i  w n iosk i : 
wskrzeszenie harcerstwa (prężnie 
działa w Międzyborzu i Bukowi-
cach – 46 zuchów), zaproszenie 
harcerzy do szkół na prezentacje 
(aula SP w Twardogórze do dys-
pozycji). Młodzieżowa Rada nie 
składała dotychczas wniosków 
do budżetu obywatelskiego – 
umawia się bezpośrednio z bur-
mistrzem na konkretne wydarze-
nia i kosztorysy.  Przewodnicząca 
Edyta Pciak-Rogala podsumowa-
ła: „Oby Młodzieżowej Radzie 
udało się zaktywizować młodych 
ludzi”. Komisja i samorząd dekla-
rują wsparcie – zarówno w posta-
ci sali, jak i współpracy przy „Ką-
ciku dla młodych”.

(OAI)

Młodzież nie ma swojego miejsca
TWARDOGÓRA l Przygoto-
wano bogaty program dla dzieci 
i młodzieży w okresie ferii.

Miasto Twardogóra i lokalne 
instytucje przygotowały różno-
rodny, w większości bezpłat-
ny, program ferii zimowych na 
okres od 2 do 15 lutego. Dzieci i 
młodzież będą miały do wyboru 
półkolonie, warsztaty kreatywne, 
zajęcia sportowe, seanse kinowe, 
lodowisko, dmuchańce i wiele in-
nych atrakcji. 

Jakie są główne punkty progra-
mu?
n 2–6 lutego – Półkolonie w for-
mule „bez ekranów” (SP2 w Twar-
dogórze), dla dzieci z klas 1–3.  W 
programie: zajęcia sportowe, pla-
styczne, muzyczne oraz profilak-
tyka.  
n  2–13 lutego – Ferie w Gmin-
nym Ośrodku Sportu i Rekreacji: 
bezpłatna projekcja filmu „Dum-
na królewna” -6 lutego, godz. 13, 
bezpłatne lodowisko - codziennie 
w godz. 10–13 (9–13 lutego), bez-
płatny dmuchany plac zabaw - 15 
lutego, godz. 12-18 . 
n 2–6 lutego oraz 9–13 lutego – Fe-
rie w Twardogórskim Pałacu Kul-
tury: dla dzieci 7–10 lat ferie offline 
- kreatywne przygody (bez ekra-
nów): warsztaty, eksperymenty, 
zabawy; dla dzieci 7–14 lat „Ferie 
z wyobraźnią” - zajęcia integracyj-
ne, kreatywne, teatralne, sportowe, 
wyjazdy. Szczegółowe informacje i 
zapisy - tel. 605 840 477.
n  9–13 lutego – Ferie w Orato-
rium pw. św. Dominika Savio w 
Twardogórze: dla dzieci i mło-
dzieży półkolonie z zajęciami 
kreatywnymi, sportowymi, sen-
sorycznymi, gry, formacja, sport, 
warsztaty, wycieczki, animacje. 
Szczegóły i zapisy: oratorium-
twardogora.pl.

(OAI)

W Pałacu  
i Oratorium

GMINY W SKRÓCIE
Dobroszyce: Hawajskie 
urodziny

Społeczność Żłobka Gminne-
go w Dobroszycach zamieniła 
się w tropikalną wyspę - tak 
wesoło i kolorowo świętowano 
trzecie urodziny placówki. Dzieci 
i personel pojawili się w barw-
nych, hawajskich strojach, sale 
udekorowano palmami, girlanda-
mi i tropikalnymi akcentami, a w 
roli gwiazdy imprezy wystąpiła 
imponująca maskotka. Ukorono-
waniem świętowania był wielki 
urodzinowy tort, który dzieci z 
wielką radością kroiły i degusto-
wały. Z okazji jubileuszu żłobek 
odwiedził wójt Artur Ciosek, 
który złożył życzenia i przeka-
zał  symboliczne upominki dla 
placówki, jak i dla jej podopiecz-
nych.fo

t. 
SP

G
O

GMINA OLEŚNICA l   Wy-
jątkowo aktywny rok ochot-
niczych straży pożarnych w 
gminie - rekordowe liczby wy-
jazdów.

Ochotnicze Straże Pożarne z te-
renu gminy Oleśnica w minionym 
okresie wykazały się rekordową 
aktywnością. Najnowsze dane z 
Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego pokazują, ile razy 
druhowie wyjeżdżali do akcji w 
podziale na kategorie (pożary, 
miejscowe zagrożenia, alarmy 
fałszywe) oraz łączna liczba inter-
wencji.

OSP Ligota Polska KSRG:  22 
pożary + 24 miejscowe zagrożenia 
+ 0 alarmów fałszywych, łącznie 
48 wyjazdów.  OSP Ligota Mała 
KSRG: 18 pożarów + 23 miejscowe 

zagrożenia + 0 alarmów fałszy-
wych, łacznie 43 wyjazdy. OSP So-
kołowice KSRG: 12 pożarów + 20 
miejscowych zagrożeń + 1 alarm 
fałszywy, łącznie 34 wyjazdy. OSP 
Smolna: 14 pożarów + 4 miejscowe 
zagrożenia + 0 alarmów fałszy-
wych , łącznie 19 wyjazdów. OSP 
Wszechświęte: 7 pożarów + 2 miej-
scowe zagrożenia + 1 alarm fałszy-
wy , łącznie 10 wyjazdów.

Jak widać, jednostki w systemie 
Krajowym Systemie Ratownictwa 
Gaśniczego  (Ligota Polska, Ligo-
ta Mała, Sokołowice) odpowia-
dają za zdecydowaną większość 
interwencji – blisko 80% wszyst-
kich wyjazdów w gminie. OSP 
Ligota Polska i OSP Ligota Mała 
to prawdziwe filary ratownictwa 
w gminie – razem blisko 91 akcji 
w analizowanym okresie. Duża 

liczba miejscowych zagrożeń (np. 
usuwanie powalonych drzew, po-
moc drogowa, powodzie lokalne) 
pokazuje, że druhowie coraz czę-
ściej działają nie tylko przy poża-
rach.

Dane potwierdzają, jak ważną 
i niezastąpioną rolę odgrywają 
ochotnicze straże pożarne w co-
dziennym bezpieczeństwie miesz-
kańców gminy Oleśnica. 

(OAI)

GMINA OLEŚNICA l Uff, na 
razie bez podwyżek!

Podczas ostatniej sesji Rady 
Gminy Oleśnica radny Grzegorz 
Szymański zapytał wójta, czy w 
najbliższym czasie planowana jest 
podwyżka opłat za odbiór i zago-
spodarowanie odpadów komunal-
nych. 

Marcin Kasina udzielił szyb-
kiej i jednoznacznej odpowiedzi: 
– Na tę chwilę nie ma takiego sce-
nariusza - powiedział.

Wyjaśnił, że Zakład Zagospo-
darowania Odpadów Olszowa 
zakończył poprzedni rok z zy-
skiem netto. Obecnie zakład 
koncentruje się na modernizacji 
i poszukiwaniu oszczędności. 

W planach jest: aplikacja o do-
finansowanie z Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
na budowę drugiej linii do odzy-
skiwania surowców z odpadów 
gabarytowych (z podziałem na 
frakcje);  finalizacja budowy no-
woczesnej elektrociepłowni na 
sąsiedniej działce – instalacja bę-
dzie spalana część odpadów.

Wójt przypomniał, że w 2026 
roku gmina musi osiągnąć usta-
wowy poziom 55% odzysku i re-

cyklingu poszczególnych frakcji 
odpadów – cel trudny, zwłaszcza 
w przypadku odpadów zmiesza-
nych.

– Dlatego kluczowa jest dalsza 
edukacja mieszkańców w zakre-
sie segregacji – podkreślił Marcin 
Kasina.

Podsumowując: w najbliższej 
perspektywie stawki za śmieci 
pozostaną bez zmian.

(hag)

Jeżdżą jak do pożaru

Akcji ratowniczych jest coraz więcej

Śmieci nie podrożeją
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18 grudnia 2025 roku Rada Gminy Oleśni-
ca podjęła jednogłośną decyzję w sprawie 
budżetu na 2026 rok – dokumentu, który 
wyznacza kierunek rozwoju naszej gminy 
na najbliższe miesiące. Dzięki niemu będzie-
my mogli realizować kluczowe inwestycje, 
wspierać lokalne inicjatywy oraz zapewnić 
sprawne funkcjonowanie instytucji gminnych.

- Chcę podziękować wszystkim radnym 
za zaangażowanie i merytoryczne wspar-
cie podczas prac nad projektem budżetu. 
Wasza współpraca i otwartość na dialog 
pozwoliły wypracować plan fi nansowy od-
powiadający realnym potrzebom mieszkań-
ców, przy zachowaniu rozsądku fi nansowe-
go. Szczególne podziękowania kieruję do 
pracowników Urzędu Gminy, a zwłaszcza 
do pani skarbnik Moniki Warszawskiej, za 
profesjonalne przygotowanie dokumentu - 
mówił na sesji  Marcin Kasina, wójt Gminy 
Oleśnica.

Budżet na 2026 rok jest ambitny, a jedno-
cześnie realistyczny. Na inwestycje gmina 
przeznacza aż 26 milionów złotych, które 
zostaną wykorzystane na różnorodne dzia-
łania, m.in.:
 inwestycje drogowe,  
 rozwój sieci kanalizacji sanitarnej,  
 dokończenie rozbudowy Szkoły Podsta-
wowej w Smolnej,  
 termomodernizację budynków użyteczno-
ści publicznej,  
 likwidację barier architektonicznych dla 
osób z niepełnosprawnościami,  
 budowę i modernizację boisk wielofunk-
cyjnych.

- To budżet, który pozwala rozwijać naszą 
gminę w sposób zrównoważony i odpowia-
dający realnym potrzebom mieszkańców. 
Jednogłośne przyjęcie dokumentu jest do-
wodem na dobrą współpracę i wspólne za-
angażowanie w rozwój naszej społeczności 
- ocenia wójt.

Przyjrzyjmy się teraz bliżej budżetowi na 
rok 2026. 

STRUKTURA
Dochody: 126 445 399 zł 

(w tym majątkowe: 
19 369 174 zł)  

Przychody: 7 281 175 zł  
Wydatki: 131 126 574 zł  

(w tym majątkowe: 
29 565 999 zł)  

Rozchody: 2 600 000 zł  
Wynik budżetu: -4 681 175 zł

DOCHODY
Dochody własne: 117 774 072 zł 
w tym: 
– udział w PIT i CIT:                61 205 293 zł 

– 48,40% 
– środki z Polskiego Ładu:       3 242 000 zł 

– 2,56% 
– środki unijne:                          3 877 043 zł 

– 3,07%  
Subwencja ogólna: 664 631 zł 

– 0,53%  
Dotacje celowe 
z budżetu państwa: 

8 006 696 zł 
– 6,33%

Na inwestycje w 2026 roku samorząd 
przeznaczy ogółem aż 26 005 999 zło-
tych. Jak będzie to wyglądało w poszcze-
gólnych budżetowych działach? Jakie 
będą najważniejsze planowane realizacje? 
Zobaczcie:

Rolnictwo i łowiectwo: 3 633 749 zł, 
w tym m.in.:  

- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w 
Jenkowicach – etap IA i II  
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Soko-
łowicach-Gęsiej Górce – etap I  
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Zim-
nicy

Transport i łączność: 8 603 080,13 zł, 
w tym m.in.:  
- przebudowa drogi gminnej nr 102167D w 
Świerznej  
- przebudowa drogi gminnej w Smardzowie 
– etap II  
- przebudowa drogi wewnętrznej ul. Wrzoso-
wa w Spalicach  
- przebudowa drogi wewnętrznej ul. Mokra 
w Bystrem  
- przebudowa drogi wewnętrznej w m. Zarzy-
sko (dz. nr 328)

Administracja publiczna: 1 103 423 zł, 
w tym m.in.:  
- likwidacja barier osobom niepełnospraw-
nym poprzez przebudowę wejścia  
- Cyberbezpieczny Samorząd

Obrona narodowa: 960 000 zł, 
w tym m.in.:  
- rozbudowa Systemu Alarmowania i Ostrze-
gania na terenie Gminy Oleśnica  
- budowa schronu / miejsc ukrycia (doku-
mentacja)

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona 
ppoż.: 1 500 000 zł, w tym m.in.:  
- rozbudowa i nadbudowa budynku remizy 
oraz termomodernizacja budynku remizy w 
Ligocie Polskiej

Oświata i wychowanie: 5 594 751 zł, 
w tym m.in.:  
- rozbudowa SP w Smolnej  
- termomodernizacja obiektów użyteczności 
publicznej – SP Sokołowice  
- budowa boisk wielofunkcyjnych przy SP w 
Ligocie Polskiej, Smolnej i Wszechświętem

Gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska: 220 000 zł, w tym m.in.:  
- zakup traktora do koszenia dla sołectw 
Nowa Ligota i Bystre  
- rozbudowa oświetlenia ulicznego w Smar-
dzowie  
- rozbudowa oświetlenia ulicznego w Nieci-
szowie, ul. Polna

Kultura i ochrona dziedzictwa narodo-
wego: 1 886 185 zł, w tym m.in.:  
- budowa świetlicy wiejskiej w Spalicach  
- przebudowa i zmiana sposobu użytkowania 
świetlicy wiejskiej w Nowoszycach

Kultura fi zyczna: 2 404 811 zł, 
w tym m.in.:  
- budowa boisk wielofunkcyjnych w Dąbro-
wie, Boguszycach-Osiedlu, Ligocie Małej   
- budowa boiska do siatkówki w Świerznej

Na co wydamy Wasze pieniądze?
- Mamy budżet, który pozwala rozwijać naszą gminę w sposób zrównoważony i odpowiadający realnym potrzebom miesz-
kańców - ocenia wójt Marcin Kasina.

Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Jenkowicach, 
Sokołowicach - Gęsiej Górce

Budowa boisk wielofunkcyjnych w Dąbrowie, Bo-
guszycach Osiedlu i Ligocie Małej

Budowa świetlicy wiejskiej w Spalicach (kontynu-
acja)

Termomodernizacja obiektów użyteczności publicz-
nej – SP w Sokołowicach

Przebudowa wejścia do budynku Urzędu Gminy 
Oleśnica i wykonanie platformy

Przebudowa drogi gminnej w Świerznej

Przebudowa drogi wewnętrznej  - ul. Mokrej w 
Bystrem (kontynuacja)

 Przebudowa drogi wewnętrznej w Zarzysku



12 w w w . o l e s n i c a 2 4 . c o m 3-9 lutego 2026Panorama Oleśnicka nr 5PANORAMA GMIN

DOBROSZYCE l Bogaty pro-
gram teatralny i kinowy dla dzie-
ci w okresie ferii. 

Gminne Centrum Kultury w Do-
broszycach przygotowało specjalną 
„Ferie Zimową Kulturkę” - cykl bez-
płatnych wydarzeń dla dzieci i mło-
dzieży w czasie ferii zimowych. Od 
2 do 13 lutego (z wyjątkiem 4 lutego) 
codziennie o godzinie 10 w sali wi-
dowiskowej GCK czekają spektakle 
teatralne i seanse filmowe. Program 
finansowany jest ze środków Gmi-
ny Dobroszyce w ramach Gminne-
go Programu Profilaktyki i Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii 
na lata 2026-2027.

Harmonogram atrakcji (wszyst-
kie wydarzenia - wstęp wolny): 
2 lutego (poniedziałek) spektakl: 
„Czyja to walizka?” – Teatr Form 
Wielu; 3 lutego (wtorek) - Kino 
GCK: „Smerfy: Wielki film”; 5 lu-
tego (czwartek) - spektakl: „Baśń o 
wymyślonym chłopcu” – O!Theatr; 
6 lutego (piątek) - spektakl: „Nowe 
przygody w Akademii Pana K.” – 
Moc.Art; 9 lutego (poniedziałek) 
- Kino GCK: „Minecraft: Film”; 10 
lutego (wtorek) - spektakl: „Fan-
tazjana. Niekończąca się historia” 
– Prym Art; 11 lutego (środa) - 
sSpektakl: „Dobre rady lisa Wita-
lisa” – O!Theatr; 12 lutego (czwar-
tek) - spektakl: „Podaj cegłę” – Teatr 
Form Wielu; 13 lutego (piątek)- 
Kino GCK: „Kayara niepokonana”. 
Nie trzeba rezerwacji – wystarczy 
przyjść punktualnie o 10. � (OAI)

BIERUTÓW l Ferie w Bibliote-
ce - „Mały Książę” inspiruje do 
kreatywnych podróży.

Biblioteka Publiczna Miasta i 
Gminy w Bierutowie zaprasza dzie-
ci w wieku 8-12 lat na  pięciodnio-
wy cykl bezpłatnych warsztatów 
feryjnych inspirowanych ponad-
czasową książką Antoine’a de Sain-
t-Exupéry’ego „Mały Książę”.

Zajęcia odbędą się w dniach 9–13 
lutego (poniedziałek–piątek), co-
dziennie od godziny 12 w budynku 
biblioteki.

„W podróż po planetach kre-
atywności” - tak organizatorzy 
określają hasło tych ferii. Dzieci 
będą miały okazję: wspólnie czy-
tać wybrane fragmenty „Małego 
Księcia”, prowadzić wartościowe, 
inspirujące rozmowy o przyjaźni, 

odpowiedzialności, dorosłości i 
patrzeniu sercem, tworzyć własne 
prace plastyczne i rękodzielnicze, 
wykonywać zadania i wyzwania 
bezpośrednio związane z bohatera-
mi i symbolami książki (Róża, Lis, 
Wąż, planety, baobaby, gwiazdy i 
wiele innych).

To nie tylko zabawa, ale też oka-
zja do rozwijania wyobraźni, empa-
tii i umiejętności twórczego myśle-
nia - wszystko w miłej, kameralnej 
atmosferze biblioteki.

Jak się zapisać? Liczba miejsc jest 
ograniczona – decyduje kolejność 
zgłoszeń.  Zapisy przyjmowane są: 
telefonicznie - 533 103 949; mailo-
wo: biuro@biblioteka.bierutow.pl 
(w treści wiadomości należy podać 
numer telefonu – ułatwi to szybki 
kontakt).

(OAI)

Podróżuj z Małym Księciem

Ferie  
z Kulturką

SOKOŁOWICE l  Długo wy-
czekiwany chodnik wzdłuż dro-
gi krajowej nr 25 jest w planach 
GDDiA.

Budowa bezpiecznego chodnika 
wzdłuż drogi krajowej nr 25 w So-
kołowicach wchodzi w decydującą 
fazę. Radni Krzysztof Sztochel i 
Łukasz Zdyb dopytywali na sesji 
Rady Gminy wójta Marcina Kasinę o 
konkrety i harmonogram inwestycji.

- Projekt jest brany pod uwagę od 
wielu lat, ale teraz sprawa nabiera 
realnego tempa – poinformował 
radnych kierownik Referatu Bu-
downictwa Paweł Łobacz.

Gmina prowadzi wstępne roz-
mowy z Generalną Dyrekcją Dróg 
Krajowych i Autostrad. Inwestycja 
ma zostać ujęta w najbliższych pla-
nach GDDiA.

Zakres planowanego zadania: 
chodnik wzdłuż DK-25 od obecne-
go przystanku autobusowego (tzw. 
Katiusze) do budynku leśnictwa 
w Kolonii Sokołowice, nowa wiata 
przystankowa, dwie zatoki auto-
busowe, bezpieczne przejście dla 
pieszych.

Wstępny kosztorys GDDiA opie-
wa na ok. 3 mln zł. Termin realizacji 
- według informacji przekazanych 
radnym - to jednak nie wcześniej 
niż w 2027 roku. Najpierw ruszą 
prace projektowe.

Mieszkańcy Sokołowic od daw-
na zgłaszali potrzebę bezpiecznego 
chodnika w tym niebezpiecznym 
odcinku drogi krajowej. Włączenie 
inwestycji do planów GDDiA daje 
realną szansę na poprawę bezpie-
czeństwa pieszych w najbliższych 
latach. � (hag)

Będzie chodnik, ale za rok

GMINA OLEŚNICA l Radny 
domaga się radykalnych działań.

Na terenie gminy Oleśnica, m.in. 
w Poniatowicach, w ostatnich 
dniach pojawiły się nieautoryzo-
wane, nieoznaczone pojemniki na 
zbiórkę tekstyliów. Ustawiali je - 
według relacji świadków - zakap-
turzeni mężczyźni posługujący się 
wschodnim akcentem.

Radny Piotr Mysiorek zaalar-
mował wójta Marcina Kasinę, 
wskazując na nielegalny charakter 
działalności. Ostrzega, że wkrótce 
wokół takich kontenerów zaczną 
gromadzić się sterty odpadów, a 
uprzątanie ich spadnie na gminę i 
mieszkańców.

- Wszystko wskazuje na niele-
galną zbiórkę. Wnoszę o jak naj-
szybsze i zdecydowane działania 
– apeluje radny Mysiorek.

Wójt Marcin Kasina potwier-
dził, że sprawa jest znana. Prezes 
Gminnej Gospodarki Komunalnej 
Jarosław Polański już wcześniej 
podejmował podobne kroki - 
wszystkie nieuprawnione pojem-
niki są usuwane i złomowane.

Gmina zapowiada kontynuację 
takich interwencji w najbliższych 
dniach. Mieszkańców prosi się 
o zgłaszanie lokalizacji podej-
rzanych kontenerów do urzędu 
gminy lub Gminnej Gospodarki 
Komunalnej.

(hag)

Zagadkowe kontenery

BIERUTÓW l Samorząd stawia 
na kulturę. Dyrektorzy: kinoteatr, 
„Książka do domu” i 8 świetlic 
wiejskich.

Podczas ostatniej sesji Rady 
Miejskiej w Bierutowie dyrektorzy 
dwóch kluczowych instytucji kul-
tury zaprezentowali radnym pla-
ny działania oraz podsumowanie 
dotychczasowych aktywności na 
rok 2026.

Będzie więcej na świe-
tlice

Grzegorz Zmarzły, dyrektor 
Ośrodka Kultury i Sportu w Bie-
rutowie, omówił szeroki zakres 
działalności placówki. Wśród 
flagowych inicjatyw wymienił:  
funkcjonowanie sali kinowej, 
wakacyjną akcję letnią dla dzieci 
i młodzieży, cykliczne koncerty 
okolicznościowe. Powiedział, że 
tradycyjny Dzień Kobiet od lat 
cieszy się ogromnym zaintere-
sowaniem - tegoroczna edycja 
(z występem Krzysztofa Kiljań-
skiego oraz młodej skrzypaczki 
Doroty Dorabiały) została wy-
przedana już dawno, a na sali 
zabrakło miejsc. Jest już komplet 
- 410 osób.

OKiS kontynuuje współpracę 
z lokalnymi środowiskami - stra-
żakami, seniorami, modelarza-
mi, sportowcami - oraz sprawuje 
opiekę nad ośmioma wiejskimi 
świetlicami. Na ich działalność 
corocznie przeznaczane jest oko-
ło 600 zł na świetlicę. Nowością, 
wskazał dyrektor, jest możliwość 
wynajmowania sali kinowej na 
prywatne imprezy okolicznościo-
we - rozwiązanie to ma pomagać 
w pozyskiwaniu dodatkowych 
środków własnych.

W dyskusji głos zabrała prze-
wodnicząca Komisji Oświaty, 
wskazując, że obecne wsparcie dla 
świetlic wiejskich jest symbolicz-
ne (ok. 3 zł na jedno dziecko przy 
średnio 15 użytkownikach). Za-
proponowała podniesienie kwoty 
do 1000 zł na świetlicę rocznie. 
Propozycję poparł burmistrz Piotr 
Sawicki, zalecając dyrektorowi po-
szukiwanie dodatkowych źródeł 
finansowania.

Czytelnicy zadowoleni. 
Radni też

Z kolei Ewa Mielcarek, która od 
lipca 2024 r. pełni funkcję dyrek-
tor Biblioteki Publicznej Miasta i 
Gminy w Bierutowie, przedstawi-

ła efekty wprowadzonych zmian i 
plany na najbliższe miesiące.

Wśród najważniejszych uspraw-
nień wymieniła: wydłużenie go-
dzin otwarcia placówki, urucho-
mienie usługi „Książka do domu”, 
systematyczne powiększanie księ-
gozbioru (również dzięki środkom 
zewnętrznym).

Dyrektor poinformowała o prze-
prowadzeniu anonimowej ankiety 
wśród czytelników - wyniki oka-
zały się bardzo pozytywne, co jed-
nocześnie motywuje do dalszego 
rozwoju.

Wśród najpilniejszych potrzeb 
biblioteki padły: pozyskanie więk-
szej sali na warsztaty oraz szybkie 
ukończenie remontu filii w Zbyto-
wej.

Pozytywną ocenę pracy no-
wej dyrektor wyrazili radni Jan 
Kwaśniewski i Konrad Galicki, 
podkreślając widoczną poprawę 
jakości oferty i atmosfery w bieru-
towskiej książnicy.

Obie instytucje - OKiS i bibliotekę 
- radni zgodnie uznali za prawdzi-
we wizytówki Miasta i Gminy Bie-
rutów. � Grzegorz Huk

OKiS i biblioteka wizytówkami Bierutowa

Ewa Mielcarek i  Grzegorz Zmarzły

BIERUTÓW l Koniec z papie-
rem, oszczędność i nowocze-
sność.

Podczas ostatniej sesji Rady 
Miejskiej w Bierutowie radni po 
raz pierwszy korzystali z nowych 
tabletów zakupionych przez gmi-
nę. Urządzenia marki Lenovo tra-
fiły do rąk wszystkich 15 radnych 
– to krok w stronę cyfryzacji pracy 
samorządu i ograniczenia zużycia 
papieru.

Do tej pory samorządowcy 
posługiwali się własnymi telefo-
nami, tabletami lub laptopami. 
Teraz gmina – wzorem wielu in-
nych samorządów w Polsce – zde-
cydowała się wyposażyć radnych 
w sprzęt służbowy. Zakup sfinan-
sowano z oszczędności wypraco-
wanych w budżecie 2025 roku. 
Całkowity koszt wyniósł około 25 

tysięcy złotych. Tablety przeka-
zano radnym na zasadzie użycze-
nia. Oznacza to, że urządzenia po-
zostają własnością gminy i muszą 
zostać zwrócone po zakończeniu 
kadencji (najpóźniej w 2029 roku).

- To dobra, rozsądna inwestycja 
– komentują radni. Materiały se-
syjne, projekty uchwał, protokoły 
i załączniki dostępne od razu w 
jednym miejscu, bez drukowania 
kilkuset stron. Praca jest szybsza, 
a gmina oszczędza na papierze, 
tonerach i ksero.

Nowe tablety mają posłużyć 
wyłącznie celom służbowym - 
do przeglądania dokumentów, 
udziału w sesjach on-line (jeśli 
zajdzie taka potrzeba), korespon-
dencji urzędowej oraz dostępu 
do systemów informacji prawnej 
i BIP. 

� (hag)

Tablety dla radnych

BIERUTÓW l  Ta informacja 
dla wielu była sporym zasko-
czeniem...

Podczas ostatniej sesji Rady Miej-
skiej w Bierutowie burmistrz Piotr 
Sawicki poinformował radnych o 
odwołaniu Rady Nadzorczej Spół-
ki Bierkom. Jej skład od 17.01.2020 
tworzyli: Izabela Fryszkowska, Do-
minik Walczak, Joanna Olczyk

Radni otrzymali pisemne uza-
sadnienie tej decyzji. Oto jego treść:

„Informuję, że w celu zwiększe-
nia nadzoru właścicielskiego nad 
Spółką Komunalną Bierkom Sp. z 
o.o. dnia 28 stycznia 2026 roku, wy-
stępując jako walne zgromadzenie 
wspólników, podpisałem uchwałę, 
na mocy której z dniem 31 stycznia 
zostają odwołani wszyscy dotych-
czasowi członkowie Rady Nad-
zorczej spółki, a z dniem 1 lutego 
zostanie powołana rada w nowym 
składzie. Równocześnie informuję, 
że na mocy obowiązujących prze-
pisów Rada Nadzorcza spółki ma 
wyłączną kompetencję do: Powo-
ływania/odwoływania członków 
zarządu, Powoływania/odwoły-
wania Prezesa Zarządu, Ustalania 
części stałej i części zmiennej wy-
nagrodzenia członków zarządu - w 
tym przypadku Prezesa, ponieważ 
zarząd jest jednoosobowy. W skład 
nowej Rady Nadzorczej wejdą m.in. 
wiceburmistrz Rafał Nowowiejski i 
skarbnik Maria Grelak.� (hag)

Rada 
odwołana

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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SYCÓW l Dotychczasowy jest 
plagiatem i nie spełnia wymo-
gów komisji heraldycznej.

W poniedziałek 26 stycznia 
podczas wspólnego posiedzenia 
komisji stałych Rady Miejskiej w 
Sycowie poruszono temat nowego 
herbu.

–  W roku 2019 podjęto próbę za-
opiniowania przez komisję heral-
dyczną MSWiA propozycji herbu 
Sycowa - relacjonował sekretarz 
gminy Piotr Kwaśny. - Ten herb 
nie był doskonały, więc komisja 
nie wydała decyzji, ale pewne-
go rodzaju wskazania, co należy 
zrobić, aby mogła wydać opinię 
pozytywną. A cały temat pojawił 
się w związku ze sztandarem, 
który w naszym Urzędzie Miej-
skim był już chyba w końcówce 
w lat 60. – rozpoczął wyjaśnienia. 
– Ten sztandar na pewno istniał 
już w 1971 r., bo został odznaczo-
ny. W związku z tym, ile ma lat, 
wymaga modernizacji i zastana-
wialiśmy się, czy zrobić nowy, ale 
taki sam, czy też zrobić sztandar, 
a więc i herb, w konsultacji z he-
raldykami. Udało mi się nawiązać 
kontakt z cenionym heraldykiem, 
który robił restylizację polskiego 
godła państwowego. Obecny orzeł 
jest właśnie po jego poprawkach. 
Zawarliśmy umowę o restylizację 
również herbu Sycowa, ale tak, 
żeby nie wywoływać burzy i nie 
zmieniać go zbyt mocno. Nie chce-
my dopuścić do sytuacji, jaka mia-
ła miejsce w Oławie, gdzie powstał 
pomysł, aby kogut na herbie pa-
trzył w drugą stronę, a mieszkań-
cy wypowiadali się negatywnie, 
że radni mają chyba ważniejsze 
sprawy do zrobienia niż prowa-
dzić takie dywagacje – wspominał 

sekretarz. - Dlatego właśnie zleca-
my tylko restylizację, która będzie 
przyczynkiem do tego, aby zrobić 
flagę, pieczęcie urzędowe, sztan-
dar. W rozmowie z heraldykiem 
okazało się, że wskazania komi-
sji z 2019 bardzo ułatwią te prace. 
Jak widzą państwo w przesłanym 
opracowaniu, herb po restylizacji 
zasadniczo nie zmienił się, lecz 
jego forma tak. Dotychczasowe ko-
lory są zachowane, ale ten koń jest 
taki bardziej „konkretny”, jeździec 
też - oceniał. - Komisja MSWiA za-
leciła bowiem, aby odnieść się do 
najstarszej znanej pieczęci z 1337 
roku i w tym kierunku szła praca. 
Taki projekt uchwały chcielibyśmy 
wprowadzić na lutową sesję.

- Tak, sztandar jest już bardzo 
stary i po prostu się rozlatuje, jego 
remont nie ma sensu, zapadła więc 
decyzja, że trzeba zrobić nowy, a 
na sztandarze jest godło – podsu-
mował burmistrz. – Ponieważ zaś 
wykonanie sztandaru jest bardzo 
drogie, chcieliśmy sprawdzić, czy 
wszystko, co na nim widoczne, 
spełnia wszystkie przepisy. Udali-
śmy się więc do specjalisty i wów-
czas okazało się, że nasz herb jest 

w pewnym sensie plagiatem. Nie 
mamy do niego praw autorskich. 
Taka była konkluzja heraldyka. 
Dlatego opracował lekko zmienio-
ną wersję, która jest akceptowania 
przez komisję przy MSWiA. Za-
nim jednak przeprowadzimy cały 
proces, chcielibyśmy uzyskać od 
radnych akceptację, aby potem nie 
było głosów, że „takiego herbu to 
nie chcemy”. Sprawa nie jest oczy-
wiście pilna, więc zachęcam do 
spokojnego zapoznania się z tym 
opracowaniem przysłanym przez 
heraldyka. 

- Ale w opinii tego heraldyka 
ten nasz herb jest plagiatem jakie-
go innego herbu? – zdziwiła się 
radna Justyna Jakubczak. - Tak do 
końca to nie wiadomo – przyznał 
burmistrz.

- Nie ma formalnie dokumentu, 
który by herb sformalizował – wy-
jaśnił sekretarz. – Takie działania 
były podjęte, ale wówczas komisja 
przy MSWiA nie wydała pozytyw-
nej decyzji, a potem już temat nie 
był aktywny – skomentował Piotr 
Kwaśny i na tym zakończono oma-
wianie tematu.

Zbigniew Nowak

INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej wiadomości
Zarządzenie nr 385/2026 z dnia 23 stycznia 2026r. w sprawie ogłoszenia 
wykazu nieruchomości niezabudowanej przeznaczonej do sprzedaży w 
trybie przetargowym, położonej na terenie miasta Syców, przy ul. Henryka 
Pobożnego.
Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i 
Gminy na okres 21 dni.

Będzie nowy herb Sycowa

Dotychczasowy herbSYCÓW l  Nowe oświetlenie, 
nowe treści, więcej przestrzeni. 
Trzeba samemu to zobaczyć.

W Muzeum Regionalnym w 
Sycowie zaszły zmiany. W dwóch 
salach ekspozycji czasowej zamon-
towano nowe oświetlenie. 

- Jeśli dotychczas poranne światło 
pięknie wydobywało charakter pre-
zentowanych wystaw, to teraz rów-
nież wieczorne zwiedzanie będzie 
równie komfortowe i przyjemne - 
komentuje kierownictwo placówki.

Nowy charakter zyskała również 
sala Bironów. Dzięki stojakowi pod 
makietę zamku udało się wygospo-
darować więcej przestrzeni ekspo-
zycyjnej, a zabytkowe kandelabry 
pochodzące z niego znalazły swoje 
godne miejsce w specjalnie przygo-
towanej witrynie. 

Realizując zadanie w ramach wy-
granego Budżetu Obywatelskiego, 
zmianami objęto także dwie sale 
ekspozycji stałej. Wzbogaciły się 

o nowe tablice informacyjne oraz 
fototapetę przedstawiającą zamek 
Bironów. Tablice zawierają nie tylko 
poszerzone treści, lecz także wiele 
wcześniej nieprezentowanych foto-
grafii, pozwalających jeszcze lepiej 
poznać historię Sycowa.

„Z całego serca dziękujemy także 
jednemu z mieszkańców naszego 
miasta, dzięki któremu Muzeum 
Regionalne w Sycowie wzbogaciło 
się o wyjątkową płaskorzeźbę żoł-
nierza. W przyszłości obiekt ten 
przejdzie proces renowacji oraz 
zostanie odpowiednio wyekspo-
nowany na ścianie. Jednocześnie 
przypominamy, że jeśli są Państwo 
w posiadaniu pamiątek związanych 
z zamkiem i chcieliby je przekazać 
lub udostępnić, zapraszamy do 
współtworzenia naszej przestrze-
ni muzealnej.  Wspólnie możemy 
przyczynić się do rozwoju regionu 
oraz edukacji młodego pokolenia” 
- napisało kierownictwo Muzeum.

(OAId)

Zmiany w muzeum

Tu poznasz historię Sycowa
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SYCÓW l  Gmina i powiat po-
kryją wspólnie koszt inwestycji 
drogowych.

W poniedziałek 26 stycznia w 
czasie wspólnego posiedzenia ko-
misji stałych Rady Miejskiej w Syco-
wie naczelnik Wydziału Infrastruk-
tury Technicznej i Inwestycji Marek 
Grenda przedstawił projekt uchwał 
w sprawie udzielenia pomocy Po-
wiatowi Oleśnickiemu. 

- Mamy dwa bliźniacze projekty 
uchwał – wyjaśnił. – Jeden dotyczy 
wspólnej budowy ze Starostwem 
Powiatowym i Zarządem Dróg Po-
wiatowych chodnika przy ul. Ko-
lejowej w Sycowie, zaś drugi przy 
drodze powiatowej w Szczodrowie. 
Nawiązaliśmy już ze Starostwem 
współpracę w tej sprawie, ale żeby ją 
sformalizować wymagane jest pod-
pisanie, za państwa zgodą, porozu-
mienia. W budżecie mamy przygo-
towane środki: dwa razy po 50 tys. 
zł na dokumentację projektową. 
Czy taka kwota wystarczy, trudno 
powiedzieć. Jeśli nie, będziemy mu-
sieli jeszcze wrócić do tej sprawy. 
Starostwo stosuje taki mechanizm, 

że gminy mają pokryć 100% kosz-
tów dokumentacji projektowej, a 
wspólna budowa finansowana jest 
50-50% i wtedy rozliczana jest też 
dokumentacja projektowa. Zatem, 
w założeniu, na koniec połowę 
środków za dokumentację powin-
no Starostwo nam zwrócić – dodał 
z nadzieją. – Jeśli chodzi o chodnik 
na ul. Kolejowej, mowa jest o odcin-
ku od posesji nr 18 do 36, czyli od 
dworca kolejowego w stronę Biela-
wek. To długość ok. 540 metrów. W 
zeszłym roku koleje jako właściciel 
gruntu wydzieliły teren na budowę 
tego chodnika. Mam nadzieję, że 
Starostwo porozumie się z PKP PLK 
w sprawie przejęcia tego gruntu, co 
by nam znacznie ułatwiło wykona-
nie dokumentacji projektowej. 

- Ten chodnik będzie z prawej 
strony drogi, czy z lewej? – padło 
pytanie. - Patrząc od strony Sycowa, 
z prawej – odpowiedział naczelnik. 
– Naprzeciwko jest głęboki rów, 
więc nie byłoby to łatwe do zrobie-
nia – wyjaśnił. Na tym zakończono 
omawianie sprawy, a radni poparli 
uchwały.

Zbigniew Nowak

Wspólnymi siłami

SYCÓW l Liczba przypadków 
przemocy domowej w gminie 
Syców rośnie. Czy program po-
wstrzyma ją?

W poniedziałek 26 stycznia w 
czasie wspólnego posiedzenia ko-
misji stałych Rady Miejskiej w Sy-
cowie zastępca dyrektor Centrum 
Usług Społecznych Anna Kapica 
omówiła gminny program prze-
ciwdziałania przemocy domowej 
oraz ochrony osób doznających 
takiej przemocy. Przypomniała, 
że przyjęcie takiej uchwały przez 
gminę jest nakazane ustawowo. 
Wyjaśniła też, że przemoc domowa 
to nie tylko czyjeś agresywne dzia-
łanie, lecz czasem też zaniechanie 
pewnych działań. Jako przemoc 
należy sklasyfikować czyn, które 
narusza czyjeś prawa lub dobra 
osobiste, w tym szczególnie naraża 
drugą osobę na niebezpieczeństwo 
utraty zdrowia lub życia, narusza 
jej godność, ogranicza jej dostęp 
do środków finansowych itd. – 
Przemoc fizyczna tak naprawdę w 
ostatnich latach jest zjawiskiem ni-
szowym – tłumaczyła. – Coraz wię-

cej mamy bardziej skomplikowanej 
przemocy, której doświadczają za-
równo dzieci, jak i osoby dorosłe. 
Mówimy tu o przemocy psychicz-
nej, ekonomicznej, seksualnej oraz 
szeroko rozumianym zaniedbaniu. 
Tak naprawdę, obserwując ostatnie 
lata, można powiedzieć, że duża 
część wszczynanych przez nas 
procedur dotyczy właśnie dzieci 
w różny sposób zaniedbywanych 
przez swoich rodziców. W ostat-
nich latach powstało też nowe zja-
wisko cyberprzemocy w internecie 
i to jest również bardzo duży pro-
blem – odnotowała. – W naszym 
społeczeństwie nadal sprawy prze-
mocy spychane są do czterech ścian 
domu, więc trudno jest czasem zi-
dentyfikować te zjawiska. Dlatego 
tak ważne jest opracowanie doku-
mentu, który opisuje procedury 
obejmowania ofiar wsparciem, ale 
też omawia profilaktykę i edukację, 
bo to jest najważniejsze, jeśli chodzi 
o zmianę sposobu postrzegania 
przemocy przez społeczeństwo. 
Będziemy pracować w tej sprawie 
ze szkołami, chociaż już to robimy, 
ale widzimy, że ciągle tych działań 

jest zbyt mało. Ważne jest uwraż-
liwienie, zachowanie czujności i 
zwrócenie uwagi na to, co się dzie-
je u innego człowieka – wyjaśniła. 
– Jeśli chodzi o diagnozę problemu 
przemocy domowej w gminie Sy-
ców, to ilość wszczynanych proce-
dur jest zwykle na w miarę stałym 
poziomie, ale już po początku tego 
roku widzimy tendencję wzrosto-
wą. O ile w całym zeszłym roku 
wszczęliśmy bowiem 25 procedur, 
o tyle dziś mamy już 8, więc począ-
tek tego roku nieco nas przestra-
szył faktem, że dzieje się tyle złych 
rzeczy – przyznała. Zaznaczyła 
też, że ponieważ praca z ofiarami 
przemocy jest bardzo wymagająca 
i obciążająca, pracownicy CUS sta-
le przechodzą szkolenia i podlegają 
superwizji.

- To bardzo smutna informacja, 
że dzieje się tyle złego, że pomimo 
ogromnej pracy, którą wykonujecie, 
wsparcia dla rodzin, ciągle jeszcze 
w społeczeństwie nie ma odpo-
wiedniej świadomości – skomento-
wała przewodnicząca Rady Joanna 
Nowak.

� Zbigniew Nowak

Tendencja wzrostowa

Projekt nowego

 

 

Załącznik Nr 1 
 
 
 

WZÓR HERBU GMINY SYCÓW 
 
 

 
 
 
Herb Gminy Syców przedstawia w czarnym polu srebrnego jeźdźca w złoty róg dmącego, na 
srebrnym koniu kroczącym z czerwonym osiodłaniem w guzy złote zdobnym, wokół którego 
trzy złote gwiazdy w roztrój. 
 
Wybarwienie (CMYK): 
CZARNY C 0%  M 0%  Y 0%  K 100% 
SREBRNY (biały)  C 0%  M 0%  Y 0%  K 0% 
ZŁOTY (żółty) C 0%  M 15%  Y 100%  K 0% 
CZERWONY C 0%  M 100%  Y 100%  K 0% 
 
 
 
 

CODZIENNIE NOWE INFORMACJE
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...po czwartym zwycięstwie z 
rzędu. Tym razem gorzowianie 
zatrzymali u siebie rozpędzony 
Team-Plast KK Oleśnica. 

EIG CEZIB Kangoo Basket 
Gorzów - Team-Plast KK 

Oleśnica 96:81 
(26:17, 32:26, 13:23, 25:15)

KKO: Bartłomiej Rodak 28:47 min (czas 
gry) 8 pkt., Łukasz Uberna 37:46 23 pkt., 
Michał Zakrzewski 15:18 11 pkt., Kacper 
Kuta24:56 16 pkt., Łukasz Horn 27:39 6 pkt. 
oraz Kasper Październy 5:13 0 pkt., Karol 
Wiśniewski 25:30 6 pkt., Szymon Pietrzak 
12:49 0 pkt., Konrad Październy 18:37 10 
pkt., Marcel Danielewicz 3:25 1 pkt.

Gospodarze od początku narzucili 
wysokie tempo i szybko zbudowa-
li wyraźną przewagę. Po pierwszej 
kwarcie prowadzili już 26:17, a po 
przerwie mieli na koncie +15 punktów 
(58:43). Choć oleśniczanie w trzeciej 
odsłonie próbowali odrabiać straty i 
zbliżyli się na moment, to w ostatniej 
części Kangoo Basket ponownie od-
jechał rywalom, wygrywając kwar-
tę 25:15 i przypieczętowując pewne 
zwycięstwo.

Najlepszym strzelcem spotkania zo-
stał Jakub Dłoniak z Gorzowa – zdo-
był 27 punktów (w tym 7/11 za trzy), 
dołożył 6 asyst i był prawdziwym 
liderem ataku. Goście mieli kilku 
solidnych strzelców – wyróżnili się 
m.in. Łukasz Uberna (23 pkt.), Kacper 
Kuta (16 pkt.) i Bartłomiej Rodak (8 

pkt., ale z wysoką skutecznością w 
kluczowych momentach) – jednak 
nie wystarczyło to do przełamania 
świetnie dysponowanych gospodarzy.

Kangoo Basket wykorzystało m.in. 
przewagę w zbiórkach (41:26), sku-
teczniejszą grę z dystansu (8/23 za 
trzy vs 9/26 rywali) oraz znacznie 
więcej punktów z ławki (34:17). Ole-
śniczanie popełnili też więcej strat, 
co przełożyło się na szybkie punkty 
gospodarzy.
Następny mecz: Team-Plast - Wiara Lecha 
Poznań, 7 lutego godz. 17, OKR Atol.

TAK GRALI INNI
Gimbasket - Zielona Góra  84:95

Kłodzko - Jelenia Góra   87:89
pozostałe mecze   - przełożone

TABELA
  1. Zgorzelec  21  41  +798
  2. Pogoń Prudnik  20  36  +371
  3. Gorzów  22  36  +76
  4. Kłodzko  22  36  +442
  5. Pleszew  20  34  +122
  6. Kąty Wrocł.  20  33 +117
  7. WKK II  19  33  +211
  8. Oleśnica  20  30  +28 9
  9. Śląsk III  21  30  -2
10. Basket Poznań  19  28  +40
11. Pyra Poznań  19  28  +6
12. Jelenia Góra  21  27  -257
13. Zielona Góra  20  27  -87
14. Smyk Prudnik  21  26  -199
15. Wiara Lecha  20  23  -231
16. Gimbasket  21  21  -1035

Ponad pół miliona sport w 2026 
roku. Kto dostał najwięcej?

Burmistrz Oleśnicy rozstrzygnął 
otwarte konkursy ofert na realizację 
zadań publicznych w 2026 roku – 
ogłoszone jeszcze pod koniec listo-
pada 2025. Największa pula pienię-
dzy trafi ła do organizacji i klubów 
zajmujących się upowszechnianiem 
kultury fi zycznej, sportem dzieci i 
młodzieży oraz szkoleniem i roz-
grywkami ligowymi.

W kategorii rozwoju sportu naj-
większe kwoty trafi ły do seniorów 
i ligowców. Najwięcej - 140 000 zł 
- otrzymała MKS Pogoń Oleśnica 
Sp. z o.o. Po 135 000 zł powędrowało 
do Koszykarskiego Klubu Oleśnica 
oraz Stowarzyszenia Piłki Ręcznej. 
Akademia Siatkówki Oleśnica do-
stała 30 000 zł, Akademia Piłkarska 
Oleśnica – 25 000 zł, a UKS „Pogoń 
Oleśnica”, czyli szachiści – 20 000 zł.

W ramach zadania „Zorganizowa-
nie pozaszkolnych zajęć sportowych 
dla dzieci i młodzieży” najwyższe 
dofi nansowanie otrzymała WKS Ole-
śniczanka – 78 750 zł. Duże kwoty 
powędrowały także do klubów pły-
wackich: Atola (55 000 zł) i Torpedy 
(50 000 zł). Akademia Sportu Run-
4fun dostała 35 000 zł, Klub Sportowy 
Judo Tigers – 30 000 zł, a Fundacja 
„Wystartuj po więcej” z Sobótki – 20 
000 zł. Pozostałe kwoty wahają się 
od 8 000 do 15 000 zł.

W „Prowadzenie działalności edu-
kacyjnej w zakresie rozwiązywania 
problemów alkoholowych w formie 
pozalekcyjnych zajęć sportowych” - 
liderem została Akademia Piłkarska 
Oleśnica z dotacją 107 000 zł. Wysokie 
wsparcie otrzymały też Międzysz-
kolny Integracyjny Klub Sportowy 
Junior (łącznie 109 000 zł), bokserzy 
z Powiatowego Integracyjnego Klu-
bu Sportowego Orzeł - 34 000 zł, a 
karatecy z Hikari - 30 000 zł.

Kluby sportowe i fundacje brały 
też udział w konkursie na zorgani-
zowanie wypoczynku zimowego 
w formie półkolonii. 

Łączna kwota rozdysponowana w 
tych konkursach przekracza kilkaset 
tysięcy złotych. 

A poniżej wszystkie dotacje:
 Szkolenie dzieci, młodzieży i do-
rosłych oraz uczestnictwo klubów 
sportowych w rozgrywkach ligowych
MKS Pogoń Oleśnica Sp. z o.o. 
 – 140 000 zł  

Koszykarski Klub Oleśnica 
 – 135 000 zł  
Stowarzyszenie Piłki Ręcznej 
 – 135 000 zł  
Akademia Siatkówki Oleśnica 
 – 30 000 zł  
Akademia Piłkarska Oleśnica 
 – 25 000 zł
Uczniowski Klub Sportowy 
„Pogoń Oleśnica”  – 20 000 zł   
Klub Sportowy Ajde  – 15 000 zł  
 Zorganizowanie pozaszkolnych za-
jęć sportowych dla dzieci i młodzieży
WKS Oleśniczanka  – 78 750 zł  
Miejski Klub Pływacki Atol 
 – 55 000 zł  
Uczniowski Klub Pływacki 
Torpeda  – 50 000 zł  
Akademia Sportu Run4fun 
 – 35 000 zł  
Klub Sportowy Judo Tigers 
 – 30 000 zł  
Fundacja „Wystartuj po więcej” 
 – 20 000 zł  
Oleśnicki Klub Modelarski 
 – 15 000 zł  
Stowarzyszenie Tenisowe Topspin
 – 15 000 zł  
K.S. Fighters Factory  – 15 000 zł  
Wrocławski Klub Sportowy Futsal 
 – 10 000 zł  
Fundacja Tomek i Tola  – 9 980 zł  
Oleśnica na rolkach  – 9 600 zł  
UniQue Wilczyce  – 8 000 zł  
 Prowadzenie działalności eduka-
cyjnej w zakresie rozwiązywania 
problemów alkoholowych w formie 
pozalekcyjnych zajęć sportowych 
Akademia Piłkarska Oleśnica 
 – 107 000 zł  
Międzyszkolny Integracyjny Klub 
Sportowy Junior  – 86 000 zł  
Powiatowy Integracyjny Klub 
Sportowy Orzeł  – 34 000 zł  
Klub Sportowy Hikari Oleśnica 
 – 30 000 zł  
Międzyszkolny Integracyjny Klub 
Sportowy Junior (łyżwy i rolki) 
 – 23 000 zł  
 Zorganizowanie wypoczynku 
zimowego dla dzieci i młodzieży, 
w formie półkolonii w mieście
Fundacja Tomek i Tola  – 10 170 zł  
Fundacja Ambitnej Edukacji 
 – 9 000 zł  
Towarzystwo Przyjaciół Dzieci 
w Oleśnicy  – 8 792 zł  
Akademia Piłkarska Oleśnica 
 – 8 000 zł  
Klub Sportowy „SPR Oleśnica” 
 – 4 000 zł  

(is)

KP Olimpia Bukowinka ruszyła z 
przygotowaniami do rundy wio-
sennej.

Zawodnicy KP Olimpia Bukowinka 
wrócili do treningów po zimowej 
przerwie. Drużyna z Bukowinki 
(gmina Twardogóra) ofi cjalnie wzno-
wiła zajęcia i już od lutego wchodzi 
w intensywny okres sparingów – 

większość gier kontrolnych rozegrana 
zostanie na sztucznej murawie w 
Oleśnicy.

W pierwszym sparingu A-klasow-
cy podejmowali Maslovię Masłów. 
A w kolejnych zagrają: 6 lutego 
(czwartek), godz. 20 – Pogoń Ole-
śnica Oldboy (w Oleśnicy), 8 lutego 
(sobota), godz. 15 – LZS Solniki (w 
Oleśnicy), 15 lutego (sobota), godz. 

11 – KS Łazy (w Sułowie), 21 lub 22 
lutego – AP Oleśnica (w Oleśnicy), 
28 lutego (piątek), godz. 18:30 – Wi-
dawa Bierutów (mecz w Oleśnicy/
Bierutowie/Bukowince – lokalizacja 
do potwierdzenia)

Treningi odbywają się na orliku 
w Twardogórze oraz na własnym 
boisku w Bukowince. Olimpia szu-
ka też nowych twarzy – wszystkich 
chętnych do dołączenia do zespołu 
zaprasza do kontaktu z klubem.

(ds)

Wychowanej oleśnickiej AP tra-
fi ł do trzecioligowca ze Świdni-
ka.

18-letni obrońca Michał Wróblew-
ski, wychowanek Akademii Piłkar-
skiej Oleśnica, dołączył do III-ligowej 
Avii Świdnik. Transfer defi nitywny 
ze Śląska Wrocław został 
sfi nalizowany pod koniec 
stycznia 2026 roku. Młody 
lewy obrońca (184 cm wzro-
stu, urodzony 26 lutego 
2007) podpisał kontrakt z 
„Dumą Lotniczego Miasta” 
i będzie miał status mło-
dzieżowca przez najbliższe 
2,5 roku.

Wróblewski po przejściu 
z APO juniorską karierę 
spędził w strukturach 
Śląska Wrocław – od 2020 

roku rozwijał się w akademii mistrza 
Polski. M.in. przyczynił się do awansu 
drużyny rezerw do II ligi. Ma też 
na koncie powołania i występy w 
młodzieżowej reprezentacji Polski 
U-18 (m.in. mecze eliminacyjne i 
towarzyskie w 2024 i 2025 roku).

Akademia Piłkarska Oleśnica z 
dumą śledzi poczy-
nania swojego wy-
chowanka i życzy 
mu dalszego rozwoju 
oraz sukcesów w no-
wym klubie. Z kolei 
Avia Świdnik ogłosi-
ła transfer jako kolejne 
zimowe wzmocnienie 
– Michał jest już czwar-
tym nowym zawod-
nikiem, który zasilił 
żółto-niebieskich w 
tym okienku.  (is)

Kangury skakały do góryMiasto Oleśnica wspiera kluby

Celnych rzutów było za mało

Futsal - decydujące mecze
W mistrzostwach gminy Oleśnica 

w futsalu seniorów rozegrano kolejne 
spotkania, które znacząco wpłynę-
ły na układ tabel w obu grupach. 
Rywalizacja wchodzi w decydującą 
fazę, a przed nami już tylko ostatnia 
kolejka fazy grupowej.

GRUPA A
Piszkawa - Smardzów   10:0
Gręboszyce - Świerzna     5:0
Boguszyce Os I - Piszkawa    1:1

W grupie „A” już wszystko jasne 
- Boguszyce Os. I utrzymują pozycję 
lidera, a pozostałe miejsca gwarantu-
jące awans już nie ulegną zmianom.

TABELA
1. Boguszyce Os. I  4  10  28:5
2. Gręboszyce  3    6  9:4
3. Świerzna  4    6  17:18
4. Piszkawa  4    4  13:6
5. Smardzów  3    0  1:35

GRUPA B
Boguszyce Os II - Krzeczyn  5:1
Nowoszyce - Boguszyce   4:1
Sokołowice - Ligota Polska  5:2

Sokołowice pozostają niepokona-
ne i pewnie prowadzą w tabeli, ale 

za ich plecami trwa zacięta walka 
o miejsca premiowane awansem.
TABELA
1. Sokołowice  4  12  26:7
2. Boguszyce Os. II  4    9  27:8
3. Krzeczyn  4    9  20:11
4. Ligota Polska  4    3  10:11
5. Nowoszyce  4    3  6:25
6. Boguszyce  4    0  8:36

Zapowiedź V kolejki - sobota, 7 
lutego. Grupa A: Smardzów - Grę-
boszyce (16). Grupa B: Ligota Pol-
ska - Boguszyce (16:40), Sokołowice 
- Krzeczyn (17:20), Boguszyce Os 
II - Nowoszyce (18).

Przed nami decydujące mecze,któ-
re wyłonią fi nalistów tegorocznych 
mistrzostw. Emocji z pewnością nie 
zabraknie. Zapraszamy kibiców do 
wspierania swoich drużyn w ostat-
niej serii spotkań.

Młodzi - ostatni raz
W sobotę 7 lutego o godz. 10 w 

gminnej sali sportowej w Oleśnicy 
rozegrane zostaną gminne turnie-
je w futsalu młodzików i juniorów 
młodszych.

Tenis stołowy - przed nami 
fi nały

W ramach mistrzostw gminy Ole-
śnica w tenisie stołowym rozegrano 

już cztery turnieje drużynowe. Za-
wody dostarczyły wielu emocji, a 
rywalizacja o czołowe lokaty wciąż 
pozostaje otwarta. Po czterech ro-
zegranych rundach układ tabeli 
wyraźnie pokazuje, które zespoły 
liczą się w walce o tytuł.

TABELA
1. Boguszyce  8  16  119:35
2. Bogusławice  8  14  111:40
3. Dziadowa Kłoda I  8    8  99:50
4. Sokołowice  8    8  85:66
5. Krzeczyn  8    2  21:126
6. Dziadowa Kłoda II  8    0  15:133

Na prowadzeniu znajdują się 
Boguszyce, które dzięki świetnej 
formie utrzymują przewagę nad 
równie mocnymi Bogusławicami. 
O trzecie miejsce trwa zacięta wal-
ka pomiędzy Dziadową Kłodą I a 
Sokołowicami.

Przed zawodnikami już tylko 
ostatnia - V runda drużynowych 
zmagań, która odbędzie się w nie-
dzielę, 8 lutego o godz.10. To właśnie 
ona ostatecznie rozstrzygnie, kto zo-
stanie mistrzem gminy w tegorocznej 
edycji. Zapraszamy mieszkańców 
do kibicowania i wspierania swoich 
drużyn w decydującej fazie turnie-
ju. Atmosfera sportowej rywalizacji 
gwarantowana.

Artur Koziara

Sportowe 
echo gminy

Z APO do ligi trzeciej

Zaczęli od Maslovii
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USŁUGI
Prace ogólnobudowla-
ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różnego 
rodzaju naprawy. Tel. 536-
721-755.

Remonty mieszkań, do-
mów, malowanie, gładzie, 

panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.
Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.
Przycinanie drzew owoco-
wych, żywopłotów. Tel. 668-
406-619.

SPRZEDAM
Sprzedam nieużywane fu-
tro z norek (4.100 zł) i noszo-
ne z karakułów (1.100 zł) na 
panią powyżej 170 cm. Tel. 
690-091-614. 

MIESZKANIA

Sprzedam mieszkanie 
87 m2, II p. w centrum Ole-
śnicy. Tel. 602-634-272.

DZIAŁKI BUDOWLANE
Sprzedam działki bu-
dowlane, ładnie położo-
ne przy lesie w Nowicy k. 

Dobroszyc, 120 zł/m2. Tel. 
665-961-864.

LOKALE
Sprzedam lub wynajmę 
pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, w.c., 
ogrzewanie własne, klima-
tyzacja, monitoring, dobra 
lokalizacja przy przystanku. 
Tel. 500-035-609.

ROLNICZE
Kupię ciągniki, przyczepy 
i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.
Sprzedam, wydzierża-
wię działkę ogrodową. Tel. 
603-755-532.

LEKARSKIE 
KATARZYNA HOR-
NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 
reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41.

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-CenterBHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych

Tel. 507-823-846

Ukazuje się od 29 marca 1990 r. II nagroda w III Kon-
kursie dla Prasy Lokalnej 1994, Nagroda Miasta Oleśnicy 
1998, nagroda w IV Konkursie dla Prasy Lokalnej 1998, III 
nagroda w V Konkursie dla Prasy Lokalnej 2000. Wydaw-
ca: „OLPRESS”. Adres redakcji: „Panorama Oleśnicka”, ul. 

Młynarska 4 B, 56-400 Oleśnica. Tel./fax  71 314-94-28, e-mail: olpress64@
gmail.com; www.olesnica24.com. Redaguje kolegium: Krzysztof Dziedzic 
(redaktor naczelny), Andrzej Furmanek (redaktor techniczny), Grzegorz Huk, 
Roman Rybak oraz zespół. Redakcja nie odpowiada za treść ogłoszeń, reklam 
i nie zwraca materiałów nie zamówionych, zastrzega sobie prawo skracania i 
adiustacji tekstów, opracowań redakcyjnych oraz zmiany tytułów. Publikowane 
listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B.
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-13.30.

UROLOGIAUROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448

OPONYOPONY
ZIMOWEZIMOWE

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12 obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9 do 17

0000czynny od 10 do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9 do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A,
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

Instalacja systemu, naprawa, 
wymiana ekranu laptopów w 24 godziny! 

Kasy fi skalne on-line!
Oleśnica, ul. Kopernika 10 G (teren byłego POM-u). 

Tel. 602-771-432, 71-399-39-53, w godz. 8-16. 

SERWIS SERWIS 
KOMPUTEROWYKOMPUTEROWY

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze
wolne miejsca do złożenia deklaracji

do PORADNI POZ.
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

USŁUGI W ZAKRESIE:
pokrycia dachowe, 
tynki maszynowe, 

gipsowanie, malowanie,
zabudowy GK, elewacje,

adaptacja poddaszy. 

Tel. 604-527-850.

WYPRZEDAŻ WYPRZEDAŻ 
KOMINKÓW KOMINKÓW W OLEŚNICY!W OLEŚNICY! 
Nie przegap okazji – wyjątkowe ceny,

tylko teraz! Ul. Sucharskiego 2.
Tel. 602 653 740Tel. 602 653 740

Szukam do wynajęcia 
mieszkania umeblowa-
nego może być kawaler-
ka od 23 kwietnia do 23 

maja. Kontakt whatsapp: 
718-844-77-84

AUTO-MOTO
Sprzedam Opla Corsę 
C, 1,2, 2002, stan dobry, 
nie wymaga wkładu fi nan-
sowego, 4.200 zł. Tel. 601-
785-163, 

OBWIESZCZENIE STAROSTY OLEŚNICKIEGO
Na podstawie art. 11a ust. 1, art. 11d ust. 5 i ust. 6 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 311) oraz art. 61 § 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 
r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2025 r. poz. 1691),

zawiadamiam,
że na wniosek Inwestora – Wójta Gminy Oleśnica, ul. 11 Listopada 24, 56-400 Oleśnica, działającego za pośrednictwem peł-
nomocnika Pana Szymona Potocznego, złożony w dniu 18 grudnia 2025 r. i skorygowany w dniu 28 stycznia 2026 r., zostało 
wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej, dla zamierzenia budowla-
nego pod nazwą:

„Przebudowa i rozbudowa ul. Parkowej w miejscowości Nieciszów.”
W myśl art. 10 § 1 ustawy - Kodeks postępowania administracyjnego, strony postępowania mają prawo do czynnego w nim udzia-
łu, przeglądania akt sprawy oraz składania wniosków i uwag  w siedzibie Starostwa Powiatowego w Oleśnicy, ul. Słowackiego 
10, Wydział Architektury i Budownictwa, pokój 321, w godzinach pracy Urzędu, w terminie siedmiu dni od dnia zawiadomienia 
w drodze publicznego obwieszczenia.

SKLEP DZIECIĘCY
MICHAŁEK

Oleśnica, ul. 3 Maja 22
Tel. 785-530-040

www.mega-wyprawka.com.pl;
 www.sklepmichalek.pl

www.facebook.com/sklepmichalek
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 Spokojna okolica   Garaż podziemny
 Wysoki standard   Atrakcyjna lokalizacja

OSIEDLE DĘBOWE
przy ulicy Krzywoustego w Oleśnicy

 Mieszkania z balkonami i tarasami o powierzchni 
    od 34 do 90 mkw. 
 Budynki wyposażone w windy i podziemne garaże. 
 Na terenie ukończonego i ogrodzonego osiedla będą
    wygodne miejsca parkingowe, plac zabaw i strefa zieleni. 

Inwestor:  WZÓRBUD Grzegorz Wzorek, wzorbud.pl
Kontakt:  tel. 501-274-114, e-mail: biuro@wzorbud.pl

 Spokojna okolica  Garaż podziemny

Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF

PIĄTEK 
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2, 
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy: 
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX 
SFERA

SOCZEWKI
PROGRESYWNE
Druga para 
soczewek  -90%
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